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Tagesordnung
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
2. Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 29.04.2026
3. Mitteilungen des Ortsvorstehers
4. Verlängerung des Pachtvertrages des Modellfluggruppe 

Salzbödetal e.V. Gladenbach-Mornshausen
5. Verschiedenes

Jörg Lange-Drewlies
Ortsvorsteher

Einladung zur Sitzung der 
Stadtverordnetenversammlung 

der Stadt Gladenbach
Am Donnerstag, dem 18.06.2026, findet um 19:00 Uhr, im 
großen Saal im Haus des Gastes in Gladenbach eine Sitzung 
der Stadtverordnetenversammlung der Stadt Gladenbach statt. 
Hierzu wird die Bevölkerung eingeladen.
Vorläufige Tagesordnung
1. Eröffnung der Sitzung und Begrüßung und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit
2. Feststellung der Tagesordnung
3. Wahl, Einführung, Verpflichtung, Ernennung und Vereidi-

gung der ehrenamtlichen Stadträtinnen/Stadträte gemäß 
§ 4 der Hauptsatzung der Stadt Gladenbach in Verbindung 
mit den §§ 39 a und 46 Hessische Gemeindeordnung (HGO)

4. Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 23.04.2026
5. Mitteilungen

a) des Stadtverordnetenvorstehers
b) des Magistrates
c) aus den Verbänden

6. Anfragen
7. Außerplanmäßige Ausgabe (APL) gemäß § 100 Hessische 

Gemeindeordnung 
Hier: Kauf Mietcontainer Kita Regenbogen Hoherainstraße

8. Abweichung von Bedarfs- und Entwicklungsplan der Frei-
willigen Feuerwehr der Stadt Gladenbach
Hier: Mittleres Löschfahrzeug (MLF) Abteilung Runzhausen/
Bellnhausen/Sinkershausen

9. Vorlage des Jahresabschlusses für das Haushaltsjahr 2022 
gemäß § 113 HGO und Entlastungserteilung an den Magis-
trat gemäß § 114 HGO

10. Vorlage des Jahresabschlusses für das Haushaltsjahr 2023 
gemäß § 113 HGO und Entlastungserteilung an den Magis-
trat gemäß § 114 HGO

11. Anträge
11.1 Gemeinsame Resolution aller Fraktionen der Stadt-

verordnetenversammlung der Stadt Gladenbach zur 
Instandsetzung der L3050 (Weidenhausen – Peters-
burg)

11.2 Gemeinsamer Antrag aller Fraktionen
Prüfung der Etablierung eines Bürgerbusses in der 
Stadt Gladenbach

11.3 Antrag der Fraktionen von SPD, Bürgernah Gladen-
bach und B 90/Die Grünen
Prüfantrag zur Erneuerung und touristischen Weiter-
entwicklung des Wohnmobilstellplatzes in Gladen-
bach

11.4 Antrag der CDU-Fraktion
Pilotprojekt für CarSharing und neue Mobilitätsange-
bote im ländlichen Raum

Marc Bastian
Stadtverordnetenvorsteher

Zugang zum Ratsinformationssystem

Einladung zur konstituierenden Sitzung 
des Haupt- und Finanzausschusses

Am Dienstag, dem 16.06.2026, findet um 19:00 Uhr, in der Dr. 
Berthold-Leinweber-Stube im Haus des Gastes in Gladenbach 
die erste (konstituierende) Sitzung des Haupt- und Finanzaus-
schusses in der Legislaturperiode 2026 – 2031 statt. Gemäß § 
58 in Verbindung mit § 62 Abs. 3 der Hessischen Gemeinde-
ordnung lade ich Sie hiermit zu dieser Sitzung ein. Die Sitzung 
ist öffentlich. Die Bevölkerung ist hierzu herzlich eingeladen.
Vorläufige Tagesordnung
1. Eröffnung der Sitzung und Begrüßung durch den Stadtver-

ordnetenvorsteher
2. Genehmigung der Tagesordnung
3. Wahl eines Ausschussvorsitzenden/einer Ausschussvor-

sitzenden
4. Wahl eines/einer 1. und. 2. stellvertretenden Ausschuss-

vorsitzenden
5. Wahl eines Schriftführers/einer Schriftführerin
6. Wahl eines/einer 1 und 2. stellvertretenden Schriftführers/

Schriftführerin
7. Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 09.02.2026
8. Außerplanmäßige Ausgabe (APL) gemäß § 100 Hessische 

Gemeindeordnung →
Hier: Kauf Mietcontainer Kita Regenbogen Hoherainstraße

9. Abweichung von Bedarfs- und Entwicklungsplan der Frei-
willigen Feuerwehr der Stadt Gladenbach
Hier: Mittleres Löschfahrzeug (MLF) Abteilung Runzhausen/
Bellnhausen/Sinkershausen

10. Vorlage des Jahresabschlusses für das Haushaltsjahr 2022 
gemäß § 113 HGO und Entlastungserteilung an den Magis-
trat gemäß § 114 HGO

11. Vorlage des Jahresabschlusses für das Haushaltsjahr 2023 
gemäß § 113 HGO und Entlastungserteilung an den Magis-
trat gemäß § 114 HGO

12. Anträge
12.1 Gemeinsame Resolution aller Fraktionen der Stadt-

verordnetenversammlung der Stadt Gladenbach zur 
Instandsetzung der L3050 (Weidenhausen – Peters-
burg)

12.2 Gemeinsamer Antrag aller Fraktionen
Prüfung der Etablierung eines Bürgerbusses in der 
Stadt Gladenbach

12.3 Antrag der Fraktionen von SPD, Bürgernah Gladen-
bach und B 90/Die Grünen
Prüfantrag zur Erneuerung und touristischen Weiter-
entwicklung des Wohnmobilstellplatzes in Gladen-
bach

12.4 Antrag der CDU-Fraktion
Pilotprojekt für CarSharing und neue Mobilitätsange-
bote im ländlichen Raum

13. Anfragen / Verschiedenes
Marc Bastian

Stadtverordnetenvorsteher

Zugang zum Ratsinformationssystem

Einladung zur Sitzung des 
Ortsbeirats Mornshausen

Am Mittwoch, 17. Juni 2026, um 19:00 Uhr, findet in Gladenbach, 
Stadtteil Mornshausen im Dorfgemeinschaftshaus eine öffent-
liche Sitzung des Ortsbeirats Mornshausen statt, zu der Sie 
hiermit eingeladen werden.
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Bekanntmachung des Wahltages 
sowie des Tages einer etwaigen 
Stichwahl und Aufforderung zur 

Einreichung von Wahlvorschlägen
für die Direktwahl der Bürgermeisterin oder des 

Bürgermeisters
der Stadt Gladenbach am 01.11.2026

1. In der Stadt Gladenbach mit 12.504 Einwohnern (Stand 
31.12.2025) ist die hauptamtliche Stelle der Bürgermeisterin oder 
des Bürgermeisters im Wege der Direktwahl neu zu besetzen. 
Die Stelle ist gemäß der Hessischen Kommunalbesoldungsver-
ordnung nach Besoldungs-gruppe B 2 bewertet. Zusätzlich wird 
eine Aufwandsentschädigung nach den Vorschriften der Verord-
nung über die Besoldung, Dienstaufwandsentschädigung und 
Reisekostenpauschale der hauptamtlichen kommunalen Wahl-
beamtinnen und Wahlbeamten auf Zeit (KomBesDAV) gewährt.
Das Ende der Amtszeit des derzeitigen Stelleninhabers ist der 
28.02.2027. Die Amtszeit beträgt sechs Jahre. Somit beginnt die 
Amtszeit des neuen Stelleninhabers frühestens zum 01. März 
2027.
Wählbar sind Deutsche im Sinne des Art. 116 Abs. 1 des Grund-
gesetzes oder Staatsangehörige eines der übrigen Mitglieds-
staaten der Europäischen Union mit Wohnsitz in der Bundesre-
publik Deutschland (Unionsbürgerinnen und Unionsbürger), die 
am Wahltag das 18. Lebensjahr vollendet haben; nicht wählbar 
ist, wer nach den §§ 31 und 32 Abs. 2 der Hessischen Gemein-
deordnung vom Wahlrecht ausgeschlossen ist.
Die Bewerbung für die zu besetzende Stelle muss in Form eines 
Wahlvorschlags erfolgen, auf dessen gesetzliche Erfordernis-
se nachfolgend unter Nr. 3 hingewiesen wird; eine gesonderte 
Bewerbung ist wahlrechtlich weder erforderlich noch ausrei-
chend. Zusätzliche Informationen zu der Stelle können beim 
Wahlleiter der Stadt Gladenbach, Herrn Rüdiger Götze, Karl-
Waldschmidt-Straße 3, 35075 Gladenbach, Tel. 06462/201-211, 
r.goetze@gladenbach.de erfragt werden. Hier sind auch die er-
forderlichen Vordrucke zu erhalten.
2. Die Wahl findet nach dem Beschluss der Stadtverordne-
tenversammlung der Stadt Gladenbach am 01.11.2026, eine 
evtl. Stichwahl am 22.11.2026 statt.
3. Hiermit wird zur Einreichung von Wahlvorschlägen für die Di-
rektwahl zur Bürgermeisterin oder zum Bürgermeister der Stadt 
Gladenbach aufgefordert.
Die Wahl erfolgt auf Grund von Wahlvorschlägen, die den ge-
setzlichen Erfordernissen der §§ 10 bis 13, 41 und 45 des Hes-
sischen Kommunalwahlgesetzes (KWG) entsprechen müssen. 
Wahlvorschläge können von Parteien im Sinne des Artikels 21 
des Grundgesetzes, von Wählergruppen und von Einzelbewer-
berinnen und Einzelbewerbern eingereicht werden.
Jeder Wahlvorschlag darf nur eine Bewerberin oder einen Be-
werber enthalten.
Der Wahlvorschlag muss den Namen der Partei oder Wähler-
gruppe und, sofern sie eine Kurzbezeichnung verwendet, auch 
diese tragen. Der Name muss sich von den Namen bereits be-
stehender Parteien oder Wählergruppen deutlich unterscheiden.
Wahlvorschläge von Einzelbewerberinnen und Einzelbewerbern 
tragen deren Familiennamen als Kennwort. Die Bewerberin oder 
der Bewerber ist unter Angabe des Familiennamens, Rufna-
mens, des Zusatzes „Frau“ oder „Herr“, Berufs oder Stands, 
Tags der Geburt, Geburtsorts und der Anschrift (Hauptwoh-
nung) aufzuführen. Ist für die Bewerberin oder den Bewerber 
ein Ordens- oder Künstlername im Pass, Personalausweis oder 
Melderegister eingetragen, kann dieser ebenfalls angegeben 
werden.
Weist die Bewerberin oder der Bewerber bis zum Ablauf der Frist 
für die Einreichung der Wahlvorschläge nach, dass im Meldere-
gister eine Auskunftssperre nach § 51 Abs. 1 des Bundesmel-
degesetzes eingetragen ist, so ist im Wahlvorschlag neben der 
Anschrift (Hauptwohnung) eine sog. Erreichbarkeitsanschrift 
anzugeben. Die Angabe eines Postfachs genügt nicht.
Eine Bewerberin oder ein Bewerber darf nur auf einem Wahlvor-
schlag benannt werden.
Als Bewerberin oder als Bewerber kann nur vorgeschlagen wer-
den, wer die Zustimmung dazu schriftlich erteilt; die Zustimmung 
ist unwiderruflich.
Die Wahlvorschläge von Parteien und Wählergruppen müssen 
von der Vertrauensperson und der stellvertretenden Vertrau-
ensperson persönlich und handschriftlich unterzeichnet sein. 

Bürgerversammlungen im Jahr 2026
Gemäß § 8a Abs. 2 HGO lade ich hiermit alle Einwohnerinnen 
und Einwohner der Stadt Gladenbach und ihrer Stadtteile zu 
den nachstehend geplanten Bürgerversammlungen im Jahre 
2026 ein.
Möchten Sie gerne wissen, wie sich unsere Stadt in den kom-
menden Jahren entwickeln könnte? Würden Sie gerne erfahren, 
was in Ihrer Heimatgemeinde von Seiten des Parlaments, des 
Magistrates oder Ihres Ortsbeirates geplant ist? Dann kommen 
Sie zu den Bürgerversammlungen, zu denen ich Sie in den 
Stadtteilen Weitershausen und Gladenbach Kernstadt einlade 
(alle Termine nachstehend). Dort haben Sie die Möglichkeit, sich 
von Herrn Bürgermeister Peter Kremer informieren zu lassen, 
vor allem aber Ihre Vorstellungen, Wünsche und Anregungen 
zur Entwicklung Ihres Heimatortes vorzubringen.
Die parlamentarischen Gremien unserer Stadt sind bemüht, 
ihre Politik an den Bedürfnissen, berechtigten Wünschen und 
Notwendigkeiten der Bevölkerung auszurichten. Für die ange-
strebte bürgernahe Politik ist der Austausch von Informationen 
und Meinungen, aber auch Anregungen und Kritik unerlässlich. 
Noch nie war es - vor allem angesichts der leeren kommunalen 
Kassen - so notwendig, auf einer breiten, vertrauensvollen Basis 
die richtigen Entscheidungen für das Heute und Morgen unse-
rer Heimat zu treffen. Ohne Schwarzmalerei bleibt festzuhalten, 
dass wir das Geschaffene und das Neue nur dann erhalten und 
verwirklichen können, wenn alle Bürgerinnen und Bürger und 
die Kommunalpolitik an einem Strang ziehen.
Gladenbach, im Juni 2026

Marc Bastian
Stadtverordnetenvorsteher der Stadt Gladenbach

Folgende Termine sind vorgesehen:
Stadtteil Tag Datum Räumlichkeit
Weitershausen Mittwoch 30.09.2026

19:00 Uhr
DGH

Gladenbach 
Kernstadt

Montag 16.11.2026
19:00 Uhr

Haus des Gastes 
Kleiner Saal

Bekanntmachung über das 
Widerspruchsrecht nach § 50 Abs. 1 des 

Bundesmeldegesetzes (BMG) für die 
Direktwahl der Bürgermeisterin / des 

Bürgermeisters in der Stadt Gladenbach
 am 01. November 2026 und eine mögliche 

Stichwahl am 22. November 2026
Die Meldebehörde darf Parteien, Wählergruppen und anderen 
Trägern von Wahlvorschlägen im Zusammenhang mit Wahlen 
und Abstimmungen auf staatlicher und kommunaler Ebene in 
den sechs der Wahl oder Abstimmung vorangehenden Mona-
ten Auskunft aus dem Melderegister über die in § 44 Absatz 1 
Satz 1 bezeichneten Daten von Gruppen von Wahlberechtigten 
erteilen, soweit für deren Zusammensetzung das Lebensalter 
bestimmend ist. Die Geburtsdaten der Wahlberechtigten dürfen 
dabei nicht mitgeteilt werden. Die Person oder Stelle, der die 
Daten übermittelt werden, darf diese nur für die Werbung bei 
einer Wahl oder Abstimmung verwenden und hat sie spätestens 
einen Monat nach der Wahl oder Abstimmung zu löschen oder 
zu vernichten.
Betroffene haben das Recht, der Weitergabe ihrer Daten zu wi-
dersprechen. Entsprechende Anträge erhalten Sie beim Fach-
dienst Meldeangelegenheiten, Zimmer 6, sowie auf unserer 
Homepage www.gladenbach.de.
Gladenbach, den 11.06.2026

Der Magistrat der Stadt Gladenbach
Fachdienst Meldeangelegenheiten
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Ein Wahlvorschlag kann durch gemeinsame schriftliche Erklä-
rung der Vertrauensperson und der stellvertretenden Vertrau-
ensperson ganz oder teilweise zurückgenommen werden, so-
lange nicht über seine Zulassung entschieden ist.
Nach der Zulassung können Wahlvorschläge nicht mehr geän-
dert oder zurückgenommen werden.
Die Wahlvorschläge sind nach Möglichkeit so frühzeitig vor dem 
24.08.2026 einzureichen, dass etwaige Mängel, die die Gültig-
keit der Wahlvorschläge berühren, noch rechtzeitig behoben 
werden können.
Gladenbach, den 11.06.2026

gez.
Rüdiger Götze

Gemeindewahlleiter

Wahlhelfer gesucht – investieren 
Sie ein wenig Freizeit!

Ihre Stimme zählt nur, wenn jemand sie zählt!
Haben Sie Interesse bei der Wahl zur/zum Bürgermeisterin/
Bürgermeister am Sonntag, 01. November 2026 und einer evtl. 
Stichwahl am Sonntag, 22. November 2026 in einem Wahlvor-
stand mitzumachen?
Eine Demokratie lebt von der aktiven Teilnahme ihrer Bürge-
rinnen und Bürger am politischen Geschehen. Wahlen sind die 
Lebensgrundlage unserer Demokratie.

Die Abwicklung einer Wahl ist jedoch nur mit 
ehrenamtlichen Kräften möglich, die die ord-
nungsgemäße Durchführung der Wahlhandlung 
gewährleisten.
Wenn auch Sie einmal einen Blick „hinter die 
Kulissen“ werfen wollen: Wie wäre es mit einer 

Mitarbeit in einem Wahlvorstand?
Der Wahldienst beginnt am Wahlsonntag um 7.30 Uhr, das 
Wahllokal schließt um 18.00 Uhr, danach werden die Stimmen 
ausgezählt. Allerdings erstreckt sich der Wahldienst nicht über 
den gesamten Wahltag. Üblicher Weise wird im „Zwei-Schicht-
Betrieb“ gearbeitet. Ab 18.00 Uhr zur Stimmenauszählung muss 
der gesamte Wahlvorstand eines Wahllokales wieder anwesend 
sein. Als Wahlhelfer erwartet Sie für Ihre Tätigkeit am Wahltag 
ein „Erfrischungsgeld“ in Höhe von 40,00 €. Und bedenken 
Sie: die Arbeit als Wahlhelferin oder Wahlhelfer beansprucht 
Sie praktisch nicht einmal einen ganzen Tag – im Gegensatz zu 
manch anderen Ehrenämtern. Das Wahlehrenamt kann jeder 
übernehmen, der wahlberechtigt ist.
Bei Interesse melden Sie sich doch bitte im Fachbereich Ord-
nungsamt der Stadtverwaltung Gladenbach (Telefon: 06462/201-
233, -232, -231 oder per E-Mail: wahlen@gladenbach.de
Wir freuen uns auf Ihre Anmeldung und Ihr besonderes ehren-
amtliches Engagement.

Stadt Gladenbach
Wahlamt

Sie werden von der Versammlung benannt, die den Wahlvor-
schlag aufstellt.
Wahlvorschläge von Einzelbewerberinnen und Einzelbewerbern 
müssen von diesen persönlich und handschriftlich unterzeichnet 
werden.
Wahlvorschläge von Parteien oder Wählergruppen, die während 
der vor dem Wahltag laufenden Wahlzeit nicht ununterbrochen 
mit mindestens einem Abgeordneten bei der Wahl des Bürger-
meisters in der Vertretungskörperschaft der Stadt Gladenbach 
oder im Hessischen Landtag oder aufgrund eines Wahlvor-
schlags aus dem Lande im Bundestag vertreten waren, sowie 
von Einzelbewerberinnen und Einzelbewerber müssen außerdem 
von mindestens zweimal so vielen Wahlberechtigten persönlich 
und handschriftlich unterzeichnet sein, wie die Vertretungskör-
perschaft der Stadt Gladenbach von Gesetzes wegen Vertrete-
rinnen und Vertreter hat. Dies gilt nicht für Wahlvorschläge von 
Bürgermeistern, die während der vor dem Wahltag laufenden 
Amtszeit dieses Amt in der Gemeinde ausgeübt haben (§ 45 
Abs. 3 KWG).
Die Wahlberechtigung der Unterzeichnerinnen und Unterzeich-
ner von Wahlvorschlägen muss zum Zeitpunkt der Unterzeich-
nung gegeben sein und ist bei der Einreichung des Wahlvor-
schlags nachzuweisen.
Die Zahl der Stadtverordneten der Stadt Gladenbach beträgt 
37. Jede wahlberechtigte Person kann nur einen Wahlvorschlag 
unterzeichnen.
Die Bewerberin oder der Bewerber für den Wahlvorschlag einer 
Partei oder Wählergruppe wird in geheimer Abstimmung in ei-
ner Versammlung der Mitglieder der Partei oder Wählergruppe 
in der Stadt Gladenbach oder in einer Versammlung der von 
den Mitgliedern der Partei oder Wählergruppe in der Stadt Gla-
denbach aus ihrer Mitte gewählten Vertreterinnen und Vertreter 
(Vertreterversammlung) aufgestellt. Jede teilnehmende Person 
an der Versammlung kann Vorschläge für eine Bewerberin oder 
einen Bewerber unterbreiten. Jeder vorgeschlagenen Person 
wird Gelegenheit gegeben, sich und das Programm der Ver-
sammlung in angemessener Zeit vorzustellen.
Eine Wahl mit verdeckten Stimmzetteln gilt als geheime Ab-
stimmung.
Über den Verlauf der Versammlung ist eine Niederschrift auf-
zunehmen. Die Niederschrift muss Angaben über Ort und Zeit 
der Versammlung, die Form der Einladung und die Zahl der 
erschienenen Mitglieder oder Vertreterinnen und Vertreter, die 
Ergebnisse der Abstimmungen sowie über die Vertrauensperson 
und die jeweilige Ersatzperson nach § 11 Abs. 3 KWG enthalten.
Die Niederschrift ist von der Versammlungsleiterin oder dem 
Versammlungsleiter, der Schriftführerin oder dem Schriftführer 
und zwei weiteren Mitgliedern oder Vertretern zu unterzeichnen; 
sie haben dabei gegenüber dem Wahlleiter an Eides statt zu 
versichern, dass die Wahl der Bewerberin oder des Bewerbers in 
geheimer Abstimmung erfolgt ist, jede teilnehmende Person der 
Versammlung, die vorschlagsberechtigt war und die vorgeschla-
genen Personen Gelegenheit hatten, sich und das Programm 
der Versammlung in angemessener Zeit vorzustellen.
Die Wahlleiterin oder der Wahlleiter ist zur Abnahme einer sol-
chen Versicherung an Eides statt zuständig; er gilt als Behörde 
im Sinne des § 156 des Strafgesetzbuches.
Die Wahlvorschläge sind während der Dienststunden bis spätes-
tens Montag, den 24. August 2026 bis 18.00 Uhr schriftlich bei 
dem Gemeindewahlleiter Rüdiger Götze, Wahlamt, Karl-Wald-
schmidt-Straße 3, 35075 Gladenbach, Erdgeschoss, Zimmer-Nr. 
09, einzureichen. Gemäß § 67 Abs. 2 KWG müssen der Wahl-
vorschlag sowie dessen Anlagen im Original vorgelegt werden. 
Ein Fax oder eine E-Mail genügen diesen Anforderungen – auch 
zur Fristwahrung – nicht.
Mit den Wahlvorschlägen sind einzureichen:
• Eine schriftliche Erklärung der Bewerberin oder des Bewer-

bers, dass sie oder er mit der Benennung in dem Wahlvor-
schlag einverstanden ist,

• eine Bescheinigung der Gemeindebehörde am Ort der 
Hauptwohnung, dass die Bewerberin oder der Bewerber 
die Voraussetzungen der Wählbarkeit erfüllt,

• Namen, Vornamen und Anschrift der Unterstützerinnen und 
Unterstützer des Wahlvorschlags sowie eine Bescheinigung 
des Gemeindevorstands über ihre Wahlberechtigung,

• bei Wahlvorschlägen von Parteien und Wählergruppen die 
Niederschrift über die Versammlung, in der die Bewerberin 
oder der Bewerber aufgestellt wurde.
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gestellte Anzeigenmotive dürfen nicht anderweitig verwendet werden. Für Anzeigenveröffentlichungen 
und Fremdbeilagen gelten unsere allgemeinen und zusätzlichen Geschäftsbedingungen und die zzt. 
gültige Anzeigenpreisliste. Für nicht gelieferte Zeitungen infolge höherer Gewalt oder anderer durch 
den Verlag nicht zu verschuldender Ereignisse besteht kein Anspruch auf Entschädigung. Ansprüche 
auf Schadensersatz sind ausdrücklich ausgeschlossen. 
Vom Kunden vorgegebene HKS-Farben bzw. Sonderfarben werden von uns aus 4c-Farben gemischt. 
Dabei können Farbabweichungen auftreten, genauso wie bei unterschiedlicher Papierbeschaffenheit. 
Deshalb können wir für eine genaue Farbwiedergabe keine Garantie übernehmen. Diesbezügliche 
Beanstandungen verpflichten uns zu keiner Ersatzleistung. Für den Inhalt in dieser Zeitung eventuell 
abgedruckter „Wahlwerbung und/oder Anzeigen mit politischem Inhalt ist ausschließlich die jeweilige 
Partei/politische oder um Stimmen werbende Gruppierung/der Auftraggeber“ verantwortlich.
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Aus dem Rathaus wird berichtet

Ende Amtlicher Teil

Entstörungsdienst
Strom � 0800/3410134*
Erdgas � 0800/3420234*
* Kostenfreie Rufnummern

Tierkörperbeseitigung
SecAnim Südwest GmbH
NL Hüttenfeld
Außerhalb 5
68623 Lampertheim� Telefon: 06256 8520
E-Mail: Tierannahme.Lampertheim@secanim.de
Bitte ausschneiden und gut sichtbar in der Nähe des Tele-
fons anbringen.

Müllabfuhrzweckverband Biedenkopf (MZV)
Hausbergweg 1, 35236 Breidenbach� Tel. 06465/9269-0
E-Mail: info@mzv-biedenkopf.de

Ärzte in Gladenbach
Fachärzte für Allgemeinmedizin

Gemeinschaftspraxis Dres. Bernd und Jutta Muszong,
Gladenbach, Marktplatz 3 � Tel. 6266
Gemeinschaftspraxis Dr. Axel Ulrich Schmidtsdorff,
Weidenhausen, Mühlstraße 28 � Tel. 1204
BAG Daniel Sieveking und Dr. Tobias Bleyl,
Weidenhausen, Weidenhäuser Str. 23 � Tel. 1220
Gemeinschaftspraxis Dr. Tobias Grote und Sebastian Wel-
ler,
Gladenbach, Marktstraße 25 A � Tel. 3300
https://www.hausaerzte-grote-weller.de

Wichtige Rufnummern
Notruf - Polizei� 110
Feuer/Notarzt � 112
in lebensbedrohlichen Situationen
Krankentransport � 06421/19222
Giftnotruf/Mainz � 06131/19240
Polizeistation Gladenbach � 06462/9168130
Polizeistation Biedenkopf � 06461/9295-0
Feuerwehrstützpunkt Gladenbach � 6490
Stadtbrandinspektor � 06462/201-0
Störmeldungen

Wasserversorgung
ZMW
Festnetz (24/7) � 06428 934-0
Zentrale (Gießen) � 0641 9506-0
Mobiltelefon* � 0160 96919294
*Das Mobiltelefon ist nur erreichbar, wenn die obigen Festnetz-
anschlüsse gestört sind.

Abwasser
Störmeldungen (Tag und Nacht)

ZMA
Handy � 0176/19506150

EAM
Strom- und Erdgasversorgung � 0561/9330-9330
Netz und Einspeisung � 0800/3250532*

mailto:Tierannahme.Lampertheim@secanim.de
https://www.hausaerzte-grote-weller.de/
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Öffnungszeiten des Rathauses
� Telefonnummer: 06462 201-0
Montag bis Freitag von �  08.00 bis 12.00 Uhr
Dienstag von �  14.00 bis 16.00 Uhr
Donnerstag von �  14.00 bis 18.00 Uhr

Sprechstunden der Ortsvorsteherinnen 
und Ortsvorsteher
Stadtteil Erdhausen

Frau Sabrina Neubauer
ov-erdhausen@web.de
montags in der Zeit von 18:00 bis 19:00 Uhr im DGH�  Tel. 1251

Stadtteil Mornshausen
Herr Jörg Lange-Drewlies
joerg25lange@aol.com
Mittwochs von 19:00 bis 20:00 Uhr im DGH�  Tel. 1373

Stadtteil Weidenhausen
Johannes Koch� mobil: 0160 4132568
ortsvorsteher@weidenhausen.de
Montags von 18:00 bis 19:00 Uhr im DGH � Tel. 1340
In folgenden Stadtteilen werden von den Ortsvorsteher*innen 
und dem Leiter der Verwaltungsaußenstelle keine festen 
Sprechzeiten abgehalten.

Nachfolgend sind daher die Namen und 
Telefonnummern abgedruckt:

Kernstadt
Herr Robby Jahnke �
robby.jahnke@t-online.de
Bellnhausen
nicht besetzt
Diedenshausen
Herr Elmar Koch�  Tel. 0170/4760899
Friebertshausen
Herr Stefan Assmann� Tel. 1377
stefan.assmann@friebertshausen.de
Frohnhausen
Herr Thomas Burk � Tel. 2785
Kehlnbach
Frau Cornelia Strohauer-Müller�  Tel. 8135
Rachelshausen
Herr Bernd Müller � Tel. 5400
Römershausen
Herr Marco Steidl � Tel. 0171/6167779
ortsbeirat.roemershausen@gmail.com
Rüchenbach
Herr Thomas Hecker�  Tel. 0152/08530541
Runzhausen
Herr Samuel Heck� Tel. 06462 9150021
ov@runzhausen.com.
Sinkershausen
Frau Christiane Grosch � Tel. 7107
groschchristiane@web.de
Weitershausen
Herr Bernd Schmidt � Tel. 06420/6192
oder� Mobil: 0151/18256070

Sprechzeiten des Ortsgerichts Gladenbach I
für die Kernstadt Gladenbach, Stadtteile Bellnhausen, Die-
denshausen, Erdhausen, Frohnhausen, Kehlnbach, Runz-
hausen, Sinkershausen und Weitershausen
Die Sprechstunden des Ortsgerichts Gladenbach I finden bis 
auf Weiteres nach vorheriger telefonischer Vereinbarung in 
Gladenbach, Ringstraße 10, statt.
Bei fehlender Mobilität besteht auch die Möglichkeit, nach Ver-
einbarung, die gewünschte Amtshandlung vor Ort durchzuführen.
Helmut Koch,
Ortsgerichtsvorsteher� Tel. 06462/7975
oder�  mobil 0151/11166046
hekoch@t-online.de

Fachärzte
Dr. med. Anke Diederich,
Internistin, Gastroenterologin, Diabetologin
Dr. med. Diederich, Kardiologe
35075 Gladenbach, Marktplatz 3, BSF-Centrum � Tel. 6081
Elisabeth Rotter
Klassische Homöopathie/ Ärztin
Oberer Haumbach 5, 35075 Gladenbach� 0160 92 72 42 05
Dr. med. Kornelia Seidel, Neurologin,
35075 Gladenbach, Marktstraße 25, � Tel. 9260 660
Berufsausübungsgemeinschaft, Dr. med. Janna Riechmann
und Dr. med. Franz Möller
Fachärzte für Kinder- und Jugendmedizin
35075 Gladenbach, Marktplatz 3, BSF-Centrum � Tel. 3832
Dr. med. Maja Fuchs, Kieferorthopädin,
35075 Gladenbach, Marktplatz 3 � Tel. 915414
Dr. med. Daniel M. Braulke, Facharzt für HNO
35075 Gladenbach, Marktstraße 25-27 � Tel. 3899
Dr. med. Gerhard Böhringer,
Chirurgie, Unfallchirurgie, Handchirurgie, Sportmedizin
Dr. med. Ziad Zeidan,
Bauchchirurgie, Minimalinvasive Chirurgie
Dr. med. Theodoros Pavlidis
Orthopäde, Unfallchirurgie, Chirotherapie
35075 Gladenbach, Bahnhofstraße 1b � Tel. 912 074
Dr. med. Carsten Mand,
Orthopädie, Unfallchirurgie, spezielle Unfallchirurgie
Jens Borawski, Orthopädie und Unfallchirurgie,
35075 Gladenbach, Marktstraße 5� Tel. 6064

Urologisches Zentrum Mittelhessen
Dr. med. Matthias Theiß
Dr. med. Rainer Häußermann, Prof. Dr. med. Axel Hegele
Bahnhofstraße 1b � Telefon 06462/6030

Psychotherapie
Praxisgemeinschaft
Dr. Georg Pieper, Saskia Switala-Naujoks, Ursula Velte-
Hartmann, Romy Schreiner, Christine Ertz, Psychologische 
Psychotherapeuten
Auf dem Heckenstück 4A,
35075 Friebertshausen� Tel. 06462-2356

Zahnärzte
Dr. Jens Borchert, Heike Obschil
Gladenbach, Bahnhofstraße 13 � Tel. 6011
Sandra Gemming, Gladenbach,
Marktplatz 4 � Tel. 8168
Dr. Robert Stodtko,
Karl-Waldschmidt-Straße 10a, 35075 Gladenbach, � Tel. 7377
Zahnärztin Dr. Stephanie Grebestein und Kollegen
Weidenhausen, Südring 18 � Tel. 7787
Zahnmedizinisches Zentrum Zessin,
Gladenbach, Adolf-Theis-Straße 8 � Tel. 926 2299

Tierärzte
Andrea Wagner,
Kleintiermedizin, - chirurgie und Tierakupunktur,
Marktstraße 7, Gladenbach � Tel. 916241
Tierarzt Mobil
Kleintier-Hausbesuche � Tel.: 06462/926090
Dr. med. vet. Corinna Heidrich � 0163/3337077
Praxis Ringstr. 32

Hebammen
Christina Dannat,
Oberer Haumbach 7,
35075 Gladenbach-Weidenhausen � 01515 5937910
Ellen Laux,
Am Grün 35a, 35037 Marburg � Tel. 06421/163373
Angela Waldschmidt,
Bahnhofstr. 25, 35102 Lohra � 0170-4539916

mailto:ortsvorsteher@weidenhausen.de
mailto:ov@runzhausen.com
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Einladung:
Alle die gerne lesen sind herzlich willkommen bei den Bücher-
freunden!
Wir treffen uns alle vier Wochen in der Bücherei und reden über 
Bücher (und andere Themen).
Immer am 2ten Donnerstag im Monat 19:30-21:00 Uhr.
Bis dahin,

das Team der Bücherei
Ramona, Micky und Marion

Sprechstunden der 
Rentenversichertenberaterin

Die deutsche Rentenversicherung Hessen bietet Sprechstun-
den durch eine Versichertenberaterin in der Stadtverwaltung 
Gladenbach, Karl-Waldschmidt-Str. 3, 35075 Gladenbach, in 
der Bücherei, an.
Versichertenberaterin ist Frau Karin Leinbach-Riemenschneider,
Amselweg 2, 35075 Gladenbach.
Beratungstermine finden mittwochs von 10.00 – 17.00 Uhr nach 
vorheriger telefonischer Anmeldung statt.
Terminvereinbarungen erbeten unter der Telefonnummer 
06462/201-0 oder persönlich im Foyer der Stadtverwaltung. In 
dringenden Fällen ist auch außerhalb dieser Zeiten ein zusätz-
licher Beratungstermin möglich.
Setzen Sie sich hierfür bitte direkt mit Frau Leinbach-Riemen-
schneider unter der Telefonnummer 06462/913179 oder 0162 
9795945 in Verbindung.
Beratungsangebot:
•	 Rentenanträge, Kontenklärungen, Rentenberatung, Riester-

rente, Altersteilzeit, Rente Plus, Teilrente
Bitte bringen sie grundsätzlich Ihre Steuer-Identifikationsnum-
mer mit, sowie den letzten Rentenbescheid mit Rentenversi-
cherungsnummer.
Ausbildungsnachweis, Krankenkassenkarte sowie IBAN Nummer

Defibrillator (ICD) - 
Selbsthilfegruppe Marburg

Wir sind eine Selbsthilfegruppe für Menschen 
mit implantiertem Defibrillator (ICD) und deren 

Angehörige
Sie suchen den Kontakt zu ICD - Patienten und brauchen 
Informationen zu Ihrer geänderten Lebenssituation?
In unserer Gruppe treffen sich ICD - Träger und deren Angehö-
rige und Partner regelmäßig zum Austausch und zur Selbsthilfe. 
Unsere Gruppentreffen finden immer am letzten Dienstag im 
Monat um 18:00 Uhr statt.
Treffpunkt: Bahnhofstr. 21 (Haus der Begegnung) in Marburg
Kontakt: Bernd Happel

Am Jungholz 3, 35102 Lohra� Telefon : 06462 -2304

Myasthenie Selbsthilfegruppe
Wir sind eine Gruppe für Myastheniebetroffene und deren An-
gehörige.
Wir treffen uns regelmäßig am ersten Samstag jedes unge-
raden Monats (Januar, März, Mai …) in Marburg in einem Café 
(Haspelstr.21) ab 15 Uhr.
Kontakt: Klaus Dietze � Tel. 06462 1749

Tanja Moog � Tel. 06466 912379

Sprechzeiten des Ortsgerichts 
Gladenbach II

für die Stadtteile Mornshausen, Rüchenbach und Frieberts-
hausen:
Die Sprechstunden des Ortsgerichts Gladenbach II finden je-
weils nach Vereinbarung im Stadtteil Mornshausen, Aussied-
lerhöfe 3, statt.
Hans-Jörg Priessner,
Ortsgerichtsvorsteher � Tel. 06462/8335
�  Handy-Nr. 0151/21732310
Die Geschäftsstelle ist auch unter folgender Email-Adresse er-
reichbar: priessner@gmx.de

Ortsgerichtsbezirk  
Gladenbach III

für die Stadtteile Weidenhausen, Römershausen und Ra-
chelshausen
Sprechstunden und Terminvergaben finden nach vorheriger tele-
fonischer Vereinbarung statt: Festnetz: 06462/7490; Mobil: 0160 
77 300 90. Die Termine können vor Ort bei den Antragstellern/
Antragstellerinnen, im Dorfgemeinschaftshaus Weidenhausen 
(Weidenhäuser Straße 49) oder in der Geschäftsstelle Rachels-
hausen, Oberstadt Ring 6, 35075 Gladenbach, durchgeführt 
werden.
Die Geschäftsstelle ist auch unter folgender E-Mail-Adresse 
erreichbar: guenter-becker-52@t-online.de
Günter Becker
Ortsgerichtsvorsteher

Hessisches Forstamt  
Biedenkopf

Revierförstereien der Stadt Gladenbach
1.Revierförsterei Gladenbach

Ortsteile: Gladenbach, Rüchenbach, Friebertshausen, Frohn-
hausen, Weitershausen, Diedenshausen, Sinkershausen, Belln-
hausen, Rachelshausen, Runzhausen
Ansprechpartner:
Herr André Glaubitz
Hospitalstraße 47
35216 Biedenkopf� Tel.: 0151-18945895
E-Mail: andre.glaubitz@forst.hessen.de
Die jeweilige Wochenend- und Feiertagsrufbereitschaft ist zu 
erfahren unter� Tel. 06461/8081-0 (Forstamt Biedenkopf)

2. Revierförsterei Seibertshausen
Ortsteile: Römershausen, Kehlnbach, Weidenhausen, Erdhau-
sen, Mornshausen
Ansprechpartner: FAM Kroh
Berliner Str. 7
35075 Gladenbach
Festnetz: � 06462/3155
Mobil: � 0160/4707974
Ernst-Heinrich.Kroh@forst.hessen.de
Sprechzeiten: mittwochs, 16.00 Uhr bis 17.00 Uhr
Die jeweilige Wochenend- und Feiertagsrufbereitschaft ist zu 
erfahren unter� Tel. 06461/8081-0
(Forstamt Biedenkopf)

Schiedsamtsbezirk  
Gladenbach

Schiedsperson:
Harry Walther
Stadtteil Erdhausen
Amselweg 1, 35075 Gladenbach� Tel.: 06462/6606
Stellv. Schiedsperson:
Heike Krause
Stadtteil Erdhausen
Schneebergstraße 28, 35075 Gladenbach� Tel.: 06462/1452
E-Mail: H.Krause1952@t-online.de

Bücherei Erdhausen
(im Bürgerhaus rechts vom Eingang)
Öffnungszeiten: � montags 16:30-18:30 Uhr

mailto:priessner@gmx.de
mailto:andre.glaubitz@forst.hessen.de
mailto:Ernst-Heinrich.Kroh@forst.hessen.de
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Bücherei Gladenbach
Öffnungszeiten und Online-Verzeichnis

Montags 17 – 19 Uhr
Eingang: Rathausparkplatz rechte Seite
Aktueller Bestand auf der Homepage der Stadt Gladenbach un-
ter der Rubrik „Kultur & Tourismus“, unter Punkt „Büchereien“, 
gelangen Sie über den blau markierten Text auf den Bestand.
(oder scannen Sie einfach unseren untenstehenden QR-
Code)
Die Ausleihe ist kostenlos!
Auch für junge Leser*innen haben wir Angebote: 25 Tonies und 
über 150 Kinder- und Jugendbücher

� Tel.: 06462 201-625
E-Mail: buecherei@gladenbach.de

 
 
 
 

 

 Beratung zu Angeboten in der 
ambulanten und stationären Pflege 

 Beratung zu Pflegegrad und 
Sozialleistungen 

 Vermittlung von Hilfen rund um die  
häusliche Pflege und Versorgung 

 Wohnraumberatung  

 Hausbesuche 
 
Pflegestützpunkt Marburg-Biedenkopf in Marburg 

Frau Fichte              Tel.  06421 405 7404 
Frau Gockel             Tel.  06421 405 7403  
Herr Bösser             Tel.  06421 405 7401 

Pflegestützpunkt West in Biedenkopf  

Frau Simon   Tel.: 06461 79 3118 

Frau Konnerth  Tel.: 06461 79 3115 

Pflegestützpunkt Ost in Stadtallendorf 

Frau Kretschmar Tel.: 06428 447 2161 

Frau Schikorsky Tel.: 06428 447 2205 

E-Mail: pflegestützpunkt@marburg-biedenkopf.de 

www.marburg-biedenkopf.de 

                                     
Pflegestützpunkt in gemeinsamer Trägerschaft 
der Pflege- und Krankenkassen und des 
Landkreises Marburg-Biedenkopf  

Unser kostenloses Angebot: 

Zertifizierter ambulanter  
Rehasport „Herzsport“

(mit ärztlicher Verordnung)
Herz-Kreislauf-Training für Patienten nach einem kardialen 
Ereignis (wie z.B. Herzinfarkt, Bypass-OP, Stentimplantation, 
Herzklappenrekonstruktion) und anderen Herz-Kreislauf-Erkran-
kungen.
Die ärztliche Verordnung erfolgt über den Haus- bzw. Facharzt.
Treffpunkt ist immer: Dienstags, 17.00 - 18.15 Uhr
Turnhalle Grundschule, Siedlungsstr. 7, 35075 Gladenbach-
Mornshausen
Gesundheitssport - Fit in den Alltag
(ohne ärztliche Verordnung)
Cardio-Training zur Stärkung von Herz, Lunge und Kreislauf, Rü-
cken-Fittness für eine stabile Wirbelsäule und starke Muskulatur, 
Osteoporose-Training, Entspannungsübungen und Volleyball
Treffpunkt ist immer: Samstags, 11.00 - 12.30 Uhr
Sport- und Kulturhalle Europaschule, Mozartstr. 9, 35075 Gla-
denbach
Nähere Informationen zum ärztlich verordneten Rehasport 
„Herzsport“ als auch zum „Gesundheitssport - Fit in den Alltag“ 
erteilt gerne unsere 1. Vorsitzende Petra Kus (Fachübungsleiterin 
B Rehabilitationssport „Innere Medizin“) unter 06462 / 915177 
oder info@koronarsport-hinterland.de.

Rechtsantragsstelle
des Amtsgerichts Biedenkopf

Die Sprechstunden des Amtsgerichts Biedenkopf finden jeweils 
am 1. und 3. Donnerstag eines Monats in der Zeit von 14:00 - 
16:00 Uhr in der Bücherei des Rathauses der Stadt Gladenbach 
statt.
Vorherige telefonische Terminabsprache mit dem zustän-
digen Rechtspfleger (Herr Schirach) unter der Rufnummer 
06461/700221 ist erforderlich.

Ehrenamtslotsin
der Stadt Gladenbach  
und seiner Stadtteile

Die Sprechstunden finden freitags in der Zeit von 10.00 Uhr bis 
12.00 Uhr im Haus des Gastes, Bücherei (Eingang vom Parkplatz 
Rathaus), 06462/201-625 statt.
Ansprechpartnerin als Ehrenamtslotsin ist Frau Renate Bender.

Sozialverband VdK-
Kreisverband Biedenkopf

Der VdK-Kreisverband Biedenkopf bietet für seine VdK-Mitglie-
der eine Sprechstunde an. 
Kreisvorstandsmitglieder stehen Rede und Antwort bei Fragen 
rund um den Sozialverband VdK-Hessen/Thüringen. (Keine 
Sozialberatungen).
Die Sprechstunden finden statt immer am 1. Dienstag im 
Monat von 16 - 18 Uhr in der Geschäftsstelle des VdK-Kreisver-
band Biedenkopf, Gladenbacher Str. 34, 35232 Dautphetal. 
Anmeldungen sind nicht erforderlich.
Der VdK-Kreisvorstand freut sich auf viele Interessenten!

Ihr Partner für  

Anzeigen nach Maß! 
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Physiotherapie für Pferd und Hund
Tierarztpraxis Caren Seel
Hüttenmühlweg 14,
Gladenbach Mornshausen�  Mobil: 0172/5948738
Web: www.carenseel.de

Notdienst der Apotheken
Der Notdienst der betreffenden Apotheken beginnt um 9:00 Uhr 
und endet am darauffolgenden Tag um 9:00 Uhr.
Der Notdienst der Apotheken ist unter folgender Service-
nummer zu erfragen:�  0800 0022833
am 12.06.26
Hinterland Apotheke
35080 Bad Endbach, Hauptstraße 52� Tel. 02776/91000
am 13.06.26
Schiller Apotheke
35112 Fronhausen, Im Boden 1� Tel. 06426/92450
am 14.06.26
Gansbach Apotheke
35719 Angelburg, Schelde-Lahn-Straße 68� Tel. 06464/8034
am 15.06.26
Apotheke am Weinberg
35096 Weimar, Neue Straße 2� Tel. 06421/7014
am 16.06.26
Sonnen Apotheke
35037 Marburg, Frankfurter Straße 38� Tel. 06421/12661
am 17.06.26
Vital Apotheke
35039 Marburg, Am Krekel 51� Tel. 06421/9831340
am 18.06.26
Hinterland Apotheke
35080 Bad Endbach, Hauptstraße 52� Tel. 02776/91000
Weitere Termine sehen Sie unter:
https://www.apothekerkammer.de/notdienst
oder Servicetelefon
Neben dem Notdienstportal besteht für jeden Bürger die Mög-
lichkeit unter der Telefonnummer 0800 / 00 22 833 (kostenfrei 
aus dem Festnetz) oder
unter der Telefonnummer 22 8 33 (Handy max. 69 ct./min) die 
nächstgelegenen Notdienstapotheken abzufragen.

Gebraucht  
tut’s auch

... denn Schönes muss nicht immer neu und teuer sein!
Bei uns finden Sie gut erhaltene Second-Hand-Kleidung und 
mehr!
Reparatur-Treff monatlich jeweils am 1. Samstag und am 3. Mitt-
woch von 10:00 bis 13:00 Uhr.

„Der Laden“
Marktstraße 7
Gladenbach
Verkauf an alle!
... Reinschauen lohnt sich!
Öffnungszeiten - Verkauf und Spendenannahme:
Dienstag, Mittwoch, Donnerstag � 10:00 - 13:00 Uhr
Donnerstag und Freitag � 15:00 – 18:00 Uhr
und
Jeden 1. Samstag im Monat � 10:00 – 13:00 Uhr
Textilspenden, nur gut erhalten, bitte in Säcken
Diakonisches Werk Marburg-Biedenkopf,
Marktstr. 7, 35075 Gladenbach, � Telefon: 06462-6558

Ärztlicher Bereitschaftsdienst
Notdienstzentrale:  
UKGM - Marburg

Baldingerstraße� Tel. 116 117
bei nicht lebensbedrohlichen Erkrankungen
außerhalb der Sprechzeiten Ihres Hausarztes
Zentrale Notdiensttelefonnummer: � 116 117
Öffnungszeiten:
Montag, Dienstag
und Donnerstag �  von 19:00 Uhr bis 24:00 Uhr
Mittwochs und Freitag �  von 14:00 Uhr bis 24:00 Uhr
an den Wochenenden
und an Feiertagen �  von 08:00 Uhr bis 24:00 Uhr
an Samstag, Sonntag, Feiertagen,
Brückentagen �  08:00 Uhr bis 24:00 Uhr
Hausbesuche können unter 116 117 bestellt werden.
Notfälle in der Zeit zwischen 24:00 Uhr und 08:00 Uhr werden 
durch die Dienstärzte im Notfallbereich des Klinikums Marburg 
übernommen.

Kinder-ÄBD Marburg
Die PBD-Zentrale schließt mittwochs um 18 Uhr. Samstags 
und sonntags sowie an Feier- und Brückentagen ist die kin-
derärztliche Bereitschaftsdienstzentrale zwischen 10 Uhr 
und 15 Uhr geöffnet. Patientinnen und Patienten, die außer-
halb der Öffnungszeiten ärztliche Hilfe benötigen, werden 
durch den Ärztlichen Bereitschaftsdienst sowie Hausbe-
suchsdienst mitversorgt.
Die KVH analysiert fortlaufend die Inanspruchnahme ihrer Be-
reitschaftsdienstzentralen durch die Patientinnen und Patienten. 
Ziel ist es, ein den Bedürfnissen der Patientinnen und Patienten 
entsprechendes Versorgungsangebot bei gleichzeitig optimier-
tem Einsatz der personellen Ressourcen zu schaffen. Folgende 
Öffnungszeiten gelten daher ab 1. Oktober 2024:
Kinder- und Jugend-ÄBD Marburg
Baldingerstraße
35043 Marburg
Neue Öffnungszeiten ab 01.10.2024:
Mo./Di./Do./Fr.: �  geschlossen
Mi.: �  16:00 Uhr – 18:00 Uhr
Sa./So.:� 10:00 Uhr – 15:00 Uhr
Feiertage: �  10:00 Uhr – 15:00 Uhr
Brückentage: �  10:00 Uhr – 15:00 Uhr

Der Zahnärztliche Notdienst
ist unter folgender Servicenummer zu erfragen: �0180 560 7011
Hinweis:
Zahnärztlicher Notdienst, Ansage und Vermittlung (A&V e.V.)
www.zahnarzt-notdienst.de

Tierärztlicher Notdienst  
für Kleintiere

Bitte erfragen Sie die Notdienst-Vertretung tagesaktuell 
telefonisch bei Ihrer Tierarztpraxis.
Zusätzlich zum Notdienst im Hinterland gibt es einen Not-
dienstring der Kleintierärzte im Landkreis Marburg- Bieden-
kopf, der 365 Nächte und 52 Wochenenden im Jahr unter der 
zentralen Notdienstnummer 0900 1000 184 zu erreichen ist. Die 
Anrufer werden von dort mit dem diensthabenden Tierarzt/Tier-
ärztin verbunden.
Der Anruf kostet 2,99 € aus dem dt. Festnetz, 
Mobilfunk abweichend.

Gut informiert durch Ihre Heimat- und Bürgerzeitung!

http://www.carenseel.de
https://www.zahnarzt-notdienst.de/
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AQUA-FIT
im Nautilust in Gladenbach

Donnerstags � von 18.15 Uhr – 19.15 Uhr
Infos und Anmeldung unter: � 06462/1096
Landfrauenbezirksverein Gladenbach

Kindertagespflege im Bereich 
der Stadt Gladenbach

Betreuung von Kindern im Alter von 0-3 Jahren
Die Kindertagespflege bietet eine qualifizierte Betreuung in 
kleinen Gruppen mit max. 5 Kindern. Die Betreuung findet in 
familiärer Atmosphäre zu flexiblen Zeiten statt.
Im folgenden werden ausschließlich qualifizierte und vom Ju-
gendamt des Landkreises Marburg-Biedenkopf anerkannte 
Tagesmütter genannt:
Schnullerbande:
Pia Prochazka,
Fliederweg 1, Gladenbach �  Tel. 06462/912477
Die Milchmonster:
Sonja Kiefer, Dautphetal-Mornshausen, � Tel. 06468/2169864
Die kleinen Krabbelkäfer:
Anja Michel,
Mozartstraße 3, Gladenbach � Mobil: 0160 / 96462018
E-Mail: Anjammichel1976@web.de

NULL bis SECHS
Präventive Beratung für Familien und 

Kindertagesstätten
Beratung und Unterstützung von Eltern, Großeltern, pädagogi-
schen Fachkräften und anderen Interessierten. Erste Anlaufstelle 
bei allen Fragen zur Entwicklung und Erziehung für die Zeit vom 
Babyalter bis zum Schuleintritt.
Das Angebot ist kostenfrei.
Bernd Wöll | Heilpädagoge und Dipl. Sozialarbeiter
Im Seckbach 1 (Kita „Sonnenschein“)
35075 Gladenbach� Tel. 06462 497015
b.woell@kize-weisser-stein.de� oder 0151 73001091

Hospizdienst Immanuel e.V.
Doris Pitzer und Simone Müller
Teichstraße 5
35075 Gladenbach� Tel.: 0 64 62 / 9 15 78 14
www.hospizdienst-immanuel.de

Freundeskreis  
Gladenbach

Die Selbsthilfegruppe des Diakonischen Werks Marburg-Bie-
denkopf wendet sich an Menschen, die Hilfe bei einer Alkohol-, 
Medikamenten- oder Glücksspielsucht suchen.
Der Freundeskreis trifft sich immer 14-tägig dienstags ab 19:00 
Uhr in den Räumen der Diakoniestation Gladenbach in der Wil-
helmstraße 2.
(Eingang zum Gruppenraum von der Rückseite des Gebäudes).
Weitere Informationen zum Freundeskreis Gladenbach
bei Hans Georg Kühbauch unter � 0171-5602981
oder Sascha Schmidt unter�  01525 4072992

Blaukreuzgruppe  
Bad Endbach

Die Blaukreuzgruppe Bad Endbach trifft sich jeden Montag um 
19:30 Uhr in dem Raum Lahn-Dill-Bergland im Bürgerhaus Bad 
Endbach.
Kontakt � Telefon: 06462/6526

fib e.V. - Verein zur Förderung der 
Inklusion behinderter Menschen -

Ambulante Dienste und Beratung
Der gemeinnützige Verein zur Förderung der Inklusion behinder-
ter Menschen wendet sich an Familien und Einzelpersonen, die 
aufgrund ihrer jeweiligen Beeinträchtigung zur Alltagsbewälti-
gung Unterstützung benötigen.
Durch zuverlässige Übernahme pflegerischer und praktischer 
Hilfen wollen wir ein selbstbestimmtes Leben in der gewohnten 
und gewünschten häuslichen Umgebung ermöglichen.
Der fib e.V. bietet verschiedene Formen der individuellen Hilfen 
an, die auf die jeweiligen Bedarfe angepasst werden:
Assistenz: Für erwachsene Menschen mit körperlicher und/
oder geistiger Beeinträchtigung, auch bei hohem Hilfebedarf
- pflegerische Hilfen
- Mobilitätshilfen
- Alltagshilfen durch Assistenz
- Arbeitsassistenz
Unterstütztes Wohnen: Für Menschen mit kognitiven und/ oder 
körperlichen Beeinträchtigungen
- Verwirklichung eines selbstbestimmten Lebens in der ei-

genen Wohnung
- Psychosoziale und pädagogische Hilfen, die ggf. durch As-

sistenzleistungen ergänzt werden
- Eingliederungshilfe durch qualifiziertes Fachpersonal
Familienunterstützender Dienst: Für Familien mit behinderten 
Kindern, Jugendlichen und jungen Erwachsenen
- Begleitung Ihres Kindes in der Freizeit und bei Freizeitan-

geboten
- Unterstützung bei der Pflege Ihres Kindes
- Vertretung der Eltern bei Abwesenheit
- Organisation von Freizeitgruppenangeboten

Kontakt:
Marktstr. 7 (Eingang Rückseite über Teichstr.)
35075 Gladenbach� Tel.: 06462/91698-0
Homepage: www.fib-ev-marburg.de
Öffnungszeiten:
Mo. - Fr.: 9:00 - 15:00 Uhr

HiNN - Hinterländer Netzwerk 
Nachbarschaftshilfe

Miteinander und Füreinander in Weidenhausen
Die Idee:
HiNN möchte ein stabiles Netzwerk sein, in dem Menschen 
einander Halt bieten können. Natürlich gewachsene Nachbar-
schaftshilfe ist seltner geworden. Wer noch dazu keine Ange-
hörigen in der Nähe hat, ist mit dem Alltag schnell überfordert.
Ob in jungen Familien mal eine Kinderbetreuung fehlt, oder im 
Alter plötzlich manche Handgriffe schwer fallen: Die organisierte 
Nachbarschaftshilfe bietet eine Vielfalt von Möglichkeiten.
Der Vorteil:
HiNN schafft zwischen Interessierten passende Verbindungen.
Möchten sie mitarbeiten, oder möchten sie ein Angebot nutzen?
Bitte melden sie sich bei:
Martin Schiller�  Tel.: 06462/9155122

DRK-Wassergymnastik:
im „Freizeitbad Nautilust“

Tag Uhrzeit Gr. Übungsleiterin
Montagnachmittag 13:15 - 13:45 1 Karin Lorenz,

Tel: 06464 - 911997
od. Heidi Bremer,
Tel: 06426 - 6277

13:50 - 14:20 2
14:30 - 15:00 3

Montagabend 18:00 - 18:30 1 Annette Brecht,
Tel: 06426 - 5231

18:35 - 19:05 2

PRO Medica, Ambulante Krankenpflege
Telefonnummer: 06462-5923

- Anzeige -

mailto:Anjammichel1976@web.de
http://www.hospizdienst-immanuel.de/
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Alzheimer Gesellschaft 
Marburg-Biedenkopf e.V.

lädt ein zum gemütlichen Beisammensein für ältere Menschen 
mit Betreuungsbedarf bei Kaffeetrinken, Unterhaltung, Spiel und 
Bewegung
Schauen sie doch bei unseren Gruppen einfach mal vorbei:
Die Betreuungsgruppenteilnahme kann über die Pflegekasse 
abgerechnet werden
Wo: Gladenbach:

Diakonisches Werk Marburg-Biedenkopf
Wilhelmstr.2

Wann: Donnerstag � 14:00 – 17:30 Uhr
Kontakt: Helga Dehnert,�  Handy: 0175-6122315

VHS Seniorentreffpunkte
Montag, 29.06.2026
Der Seniorentreffpunkt Gladenbach D und die vhs Marburg-
Biedenkopf laden alle Seniorinnen, Senioren und Interessierten 
am Montag, 29.06.2026 von 14.30 Uhr bis 16.45 Uhr nach Wei-
denhausen, Bürgerhaus, Weidenhäuser Str. 49, ein.
Naturerlebnis Sylt
Der Wind weht einem die Haare ins Gesicht, während Sand und 
Muscheln unter den Gummistiefeln knirschen. Wandernd durchs 
Watt und die Dünen, auf Holzstegen und kleinen Pfaden – das 
verbindet man mit Sylt. Freuen Sie sich auf Impressionen und 
Geschichten von der beliebten Urlaubsinsel. Dozent: Helmut 
Heyn
Mittwoch, 02.09.2026
Der Seniorentreffpunkt Gladenbach B und die vhs Marburg-
Biedenkopf laden alle Seniorinnen, Senioren und Interessierten 
am Mittwoch, 02.09.2026 von 14.30 Uhr bis 16.45 Uhr nach 
Erdhausen, Ev. Gemeindehaus, Am Alten Berg 5, ein.
Mit dem Glacier- und Bernina Express durch die Schweiz
Der Glacier Express und der Bernina Express bieten unvergess-
liche Bahnfahrten durch die atemberaubenden Landschaften 
der Schweizer Alpen, vorbei an majestätischen Gletschern, tie-
fen Schluchten und malerischen Tälern und verbinden dabei 
historische Städte wie Zermatt und St. Moritz. 
Freuen Sie sich auf einen bildgewaltigen Vortrag. Dozent: Wil-
fried Moderer
Falls ein Transfer benötigt wird, melden Sie diesen bitte bei der 
Stadtverwaltung, Frau Vornberger, Tel. 06462/201-332 oder Frau 
Schreiner, Tel. 06462/201-322 an.

Integrationsfachdienst IFD
Biegenstraße 44, 
35037 Marburg
Berufsbegleitung
Beratung und Begleitung bei Problemen und Konflikten im Ar-
beitsleben für schwerbehinderte und ihnen gleichgestellte Ar-
beitnehmerinnen und Arbeitnehmer.
Telefon: 06421 68513 -0
E-Mail: ifd@arbeit-und-bildung.de
Internet: www.ifd-marburg-biedenkopf.de
Telefonische 
Sprechzeiten:

Di. 15.30-17.00 Uhr 
und Do. 12.00-13.00 Uhr

Fachdienst für hörbehinderte und gehörlose Menschen im 
Arbeitsleben
Eine speziell ausgebildete Beraterin berät und begleitet hörbe-
hinderte und gehörlose Menschen bei Problemen und Konflikten 
im Arbeitsleben.
Frau Weide
Telefon: 06421 68513-29
E-Mail: weide@arbeit-und-bildung.de
Fax: 06421 6851322

Information und Beratung erhalten Sie telefonisch auch außer-
halb unserer Sprechzeiten. Persönliche Termine finden nach 
Vereinbarung statt.

Gesundheits- und  
Pflegestützpunkt West

beim Landkreis Marburg-Biedenkopf
Außenstelle Landratsamt Biedenkopf, Kiesackerstraße 12
Zuständige Mitarbeiterin:
Annika Bajraktari� Tel. 06461-79-3118
� Fax. 06461-79-923118
E-Mail: BajraktariA@marburg-biedenkopf.de
Der Pflegestützpunkt hilft bei Fragen rund um Pflege und Ver-
sorgung:
•	 Information
•	 Beratung
•	 Unterstützung
•	 Vermittlung
•	 Koordination

Betreuungsverein  
Biedenkopf e.V.

Die Sprechstunden des Betreuungsvereins finden montags in 
der Zeit von 10.00 Uhr bis 12.00 Uhr im Haus des Gastes, Bü-
cherei (Eingang vom Parkplatz Rathaus), nur nach vorheriger 
Terminvereinbarung statt.
Bitte melden Sie sich beim Betreuungsverein Biedenkopf e. 
V. unter der Telefonnummer 06461/924429 oder per e-mail an 
info@betreuungsverein-biedenkopf.de an.

Betreuungsgruppe  
für Menschen mit Demenz  

in Gladenbach
An jedem Donnerstagnachmittag treffen sich Menschen mit De-
menz um gemeinsam Kaffee zu trinken, zu singen, zu erzählen, 
zu spielen und sich zu bewegen. Sie werden begleitet von ge-
schulten Freiwilligen der Alzheimer Gesellschaft.
Ort: Gladenbach, Diakonisches Werk Marburg-Biedenkopf, 
Wilhelmstraße 2
Auch Einzelbetreuung zu Hause ist möglich.
Die Betreuungsleistung kann über die Pflegekasse abgerechnet 
werden. Nähere Informationen erhalten Sie bei der Alzheimer 
Gesellschaft Marburg-Biedenkopf e.V., Tel.-Nr. 06421/690393 
oder Diana Gillmann-Kamm, � Tel. 06461/954014,
E-Mail: info@alzheimer-mr.de
Kontakt in Gladenbach: Helga Dehnert� Handy: 0175/6122315
Wir freuen uns über Ihr Interesse und Ihren Besuch.

Entfernt gemäß DSGVO

mailto:info@alzheimer-mr.de
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Di. 16.06.:
Weidenhausen 20:00 Uhr Elterntreff
Mi. 17.06.:
Gladenbach 15:30 Uhr Gottesdienst im Christlichen Seni-

orenzentrum
Do. 18.06.:
Gladenbach 15:30 Uhr Gottesdienst im AWO-Pflegezen-

trum

Kinder- und Jugend
KINDERGOTTESDIENST
Kindergottesdienst in Gladenbach, 
sonntags von 10:30-11:30 Uhr im GH Blankenstein, 14-tägig
Kindergottesdienst in Erdhausen, 
sonntags von 10:30-11:30 Uhr im Gemeindehaus, 14-tägig
Kindergottesdienst in Frohnhausen, s
onntags von 10:45-11:45 Uhr, Kirche in Frohnhausen, monatlich
Kindergottesdienst in Mornshausen, 
sonntags von 10:30-11:30 Uhr im Gemeindehaus, 14-tägig
Termine:
Kindergottesdienst in Weidenhausen / Römershausen, 
wöchentlich im Gemeindehaus in Weidenhausen
Termine: 14.06. Familienkirche in Frohnhausen
Kindergottesdienst in Runzhausen, 
sonntags 10:45 Uhr im Gemeindehaus in Runzhausen, monatlich
JUNGSCHAREN
Mädchenjungschar Gladenbach, 
montags von 17:00-18:30 Uhr im Gemeindehaus Blankenstein, 
14-tägig
Termine:
Jungen-Jungschar Gladenbach:
donnerstags von 17:30-19:00 Uhr im Gemeindehaus Blanken-
stein
Termine: 11.06.
Jungschar für Mädchen und Jungen Sinkershausen, mittwochs 
16:30-18:00 Uhr, DGH Sinkershausen
Termine:
Kids-Club – Jungschar für Mädchen und Jungen ab 7 Jahren 
in Weidenhausen:
montags von 17:00-18:30 Uhr, Gemeindehaus Weidenhausen
Termine: 15.06.
Teenkreis / T-Keller, dienstags von 18:30 Uhr-21:30 Uhr im GH 
Blankenstein
Krabbelgruppe, freitags von 09:30-11:30 Uhr Krabbelgruppe, 
GH Blankenstein
Kirchenmusik
Gladenbach: Chor der Martinskirche, 
montags von 20 bis 21:30 Uhr
Erdhausen: Projektchor, donnerstags von 19:00-20:30 Uhr
Runzhausen: Posaunenchor, 
montags von 19:00-20:30 Uhr
Runzhausen: Singkreis, 
dienstags (14-täglich) von 20:00-21:30 Uhr
Weidenhausen: Chor „Ad Novum“, montags von 20:00-21:30 
Uhr (nach Absprache)
Weidenhausen: Gitarrenkreis, 
montags (14-täglich) von 19:00-19:45 Uhr
___________________________________________________
Telefonseelsorge Marburg: 0800 1110111 oder 0800 1110222
_________________________________________________
Ev. Gemeindebüro im Gladenbacher Land
Allbergstr. 9, 35075 Gladenbach-Runzhausen
Öffnungszeiten: Dienstag 14:00-16:00 Uhr / Mittwoch 11:00-
13:00 Uhr / Donnerstag 16:00-18:00 Uhr
KONTAKT:
Carmen Müller, Sabine Scheld, Carolin Witzler und Tina Bam-
berger
Tel.: 06462 1684
Email: gemeindebuero.gladenbacher-land@ekhn.de
Alle Informationen finden Sie im Internet:
www.evangelisch-im-gladenbacher-land.de
PFARRER
Klaus Neumeister, Tel.: 06462 1342
Matthias Ullrich, Tel.: 06462 8701
Thomas Schmidt, Tel.: 06462 1526
Axel Henß, Tel.: 06462 1341
Gemeindepädagogin Isabella Wabel 0151 24069732
Gemeindepädagoge Thomas Pospischil 0151 68160393

Kommt her zu mir, alle, die ihr mühselig und beladen seid; ich 
will euch erquicken

Matthäus 11,28
Gottesdienste

So. 14.06.2026
Erdhausen: 09:30 Uhr Gottesdienst
Gladenbach: 10:45 Uhr Gottesdienst
Frohnhausen: 10:45 Uhr Familienkirche
Weidenhausen: 14:00 Uhr Partnerschaftsgottesdienst mit 

anschließendem Kirchenkaffee

Fahrdienst: Anmeldung über Telefon: 06462/941 00 74 auf den 
Anrufbeantworter.
Bitte geben Sie bis 14 Uhr am Tag vor dem Gottesdienst dort 
Ihren Namen, Ihre Anschrift und das Datum, zu dem Sie den 
Gottesdienst besuchen möchten, an.

Termine:
Do. 11.06.:
Runzhausen 19:30 Uhr Abendgebet
Sa. 13.06.:
Erdhausen 09:30 Uhr 2. Konfi-Samstag
Mo. 15.06.:
Gladenbach 19:00 Uhr Bibelkreis „Gottes Wort ist wie ein 

Licht in der Nacht“ im Gemeinde-
haus Blankenstein Le
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Gewerbegebiet Würtenberg   
feiert 40. Geburtstag
mit jeder Menge Aktionen

Das Gewerbegebiet Würtenberg zwischen Gladenbach und 
Erdhausen feiert sein 40-jähriges Bestehen: Für den 13. und 
14. Juni laden die dortigen Geschäfte und Unternehmen des-
wegen zu einer großen Gewerbeschau ein. An beiden Tagen 
erwartet die Besucher auf einem Rundkurs vorbei an den 
Betrieben ein umfangreiches Programm mit Show-Acts, Mit-
machaktionen und kulinarischen Leckereien.
Bei der Bäckerei Leinweber dürfen sich die Besucher am Samstag 
über leckeren Kuchen und Kaffee Spezialitäten und am Sonntag 
über Pizza aus dem Holzbackofen freuen. Direkt daneben beschert 
der OBI-Biber den Kunden am verkaufsoffenen Sonntag einen 
10%-Rabatt auf ihren Einkauf mit der HeyObi-App. Die Herstellung 
moderner Möbel und die neuesten Trends bei 
barrierefreien Küchen erleben die Besucher bei 
Schreinerei und Küchenstudio Wagner. Auf 
dem Gelände der Schreinerei laden über 20 Aus-
steller aus Handwerk und Handel zu verschiedenen 
Aktionen ein. So wird es eine Kochshow geben, 
eine Wildkräuterfrau zeigt, wie sich Gerichte auf 
natürliche Weise noch weiter verfeinern lassen und 
die Firma Zimmermann fertigt einen Gedenkstein 
mit dem Logo des Gewerbegebiets an, der anschlie-
ßend auf dem Gelände aufgestellt werden soll. Au-
ßerdem können die Besucher Handyhalterungen 
und kleine Boote aus Holz bauen, die mit Hilfe der 
Feuerwehr auch richtig zu Wasser gelassen werden. 
Eine besondere Attraktion stellt auch das Torwand-
schießen auf alte Geräte dar. Je kleiner das Loch, in 
das der Ball befördert werden muss, desto größer 
fallen dabei die Preise für die Teilnehmer aus. Die 
Bewirtung übernimmt das Team des Alten Behring 
Gutshof und der Frauenchor TonArt. Auf dem Gelände von B&S Au-
tomobile kommen bei einer großen Fahrzeugausstellung Fans von 
Oldtimern und Tuningwagen auf ihre Kosten. Und bei MM Stones 
können die Besucher sich ihre eigenen Steinuntersetzer gravieren. 
Außerdem haben die Kinder hier die Möglichkeit, sich „tätowieren“ 
zu lassen und der Förderverein Mornshausen und Mofafreunde Rü-
chenbach bieten Kaffee und Kuchen an. Einen besonderen Service 
bietet der Waschpark Gladenbach an: Neben einer Hüpfburg, 
auf der sich die jungen Gäste austoben können, wird es auch eine 
Waschbox für Kinderfahrzeuge geben. Vom Kettcar über das Fahr-
rad bis zum Bobby-Car können hier alle Gefährte blitzplank ge-
putzt werden. Zudem werden hier zehn Aussteller ihre Produkte 
präsentieren und am Sonntag ist die Agentur für Arbeit zu Gast.  

Bei der Fliesengalerie erleben die Besucher moderne ohnraumge-
staltung mit Fliesen, Natursteinen und Mosaiken in verschiedenen 
Musterräumen. Außerdem präsentieren dort die Partnerfirmen wei-
tere Ideen zur Gestaltung der eigenen vier Wände. Am Sonntag wird 
zudem der Kettensägenkünstler Nils Holler vor Ort sein und Baum-
stämme in beeindruckende Kunstwerke verwandeln. Ihre Qualitäten 
als Rennfahrer können die Besucher beim Ingenieurbüro Happel 
auf die Probe stellen. Dort wird es eine Kartstrecke geben, auf der 
auch das eine oder andere spannende Rennen ausgetragen wird. 
Zudem steht ein Kinderkarussell bereit und es findet eine Fahrzeug-
bewertung statt und am Samstag auch die Hauptuntersuchung für 
das eigene Auto bei Happel erfolgen.

Eröffnet wird die Gewerbeausstellung am Samstag um 10 Uhr auf 
dem Marktplatz bei der Firma Wagner. Dabei wird der TV Weiden-
hausen mit einer Tanzgruppe auftreten. Um 14:30 Uhr sind die Volk-
stänzer aus Gladenbach an der Reihe und eine Stunde später zeigen 
die Line-Dancer ihr Können. Jeweils um 14 Uhr treten die Tanzbienen 
auf - Samstag bei Happel, Sonntag bei Wagner; außerdem am Sonn-
tag um 15 Uhr der MGV Erdhausen bei Wagner. 
Parkplätze gibt es direkt neben dem Gewerbegebiet auf der  
„Kirschenmarkt-Wiese“ (von Erdhausen kommend an der linken 
Seite der B 255). Zudem fährt zwischen 12:30 und 17:30 Uhr ein 
kostenloses Shuttle im Viertelstundentakt die gekennzeichneten 
Parkplätze am Haus des Gastes, auf dem Marktplatz und am Kirch-
berg-Center an.
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1 Bäckerei Leinweber, 2 OBI, 3 Küchen Wagner, 4 B&S Automobile, 5 MM-Stone,
6 Waschpark Gladenbach, 7 Fliesengalerie, 8 Ingenieurbüro Happel
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DA N K S AG U N G

Johann SebökJohann Sebök
† 28.04.2026

Herzlichen Dank sagen wir allen,
die uns in der schweren Stunde des Abschieds
begleitet und ihre Anteilnahme auf vielfältige Weise
zum Ausdruck gebracht haben.

Ein besonderer Dank gilt dem  
Bestattungsinstitut Weigand für die würdevolle  
Betreuung sowie Pfarrer Christof Strüder für seine  
sehr schöne Abschiedspredigt.

Im Namen aller Angehörigen
Familie SebökFamilie Sebök

DANKSAGUNG

Es gibt eine Heimat im himmlischen Licht, bereitet vom Heilande mein. 
Und wenn Er mich rufet, so weiß ich gewiss: Ich werde kein Fremdling dort sein! 

Es hat uns tief bewegt, wieviel Liebe und Wertschätzung meinem Mann, unserem Papa und Opa

Robert Leinweber
* 26.10.1932 † 22.4.2026

entgegengebracht wurde.

Wir möchten allen von Herzen danken, die uns auf seinem letzten Weg begleitet und mit 
ihren Gebeten getragen haben. Danke für die liebevollen Umarmungen und allen Zeichen der 
Anteilnahme und Freundschaft.

Die dankbare Erinnerung an all die schönen Jahre mit ihm, die von Liebe, Harmonie und Fürsorge 
geprägt waren, lässt ihn in unseren Herzen weiterleben.

Ingrid Leinweber 
Marc und Simone

sowie alle Enkelkinder

TraueranzeigenIn dankbarer Erinnerung...
© Racamani - stock.adobe.com

Auch in der Zeit der Trauer

sind wir für Sie da.

Trauerdanksagung.

Anzeige online aufgeben unter 
wittich.de/traueranzeigen
Gerne auch telefonisch unter 0 66 43 / 96 27-0 
oder per E-Mail info@wittich-herbstein.de
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Mit einer Danksagung stellen Sie sicher, niemanden zu vergessen.

Trennung ist unser Los, Wiedersehen ist unsere Hoffnung.
So bitter der Tod ist, die Liebe vermag er nicht zu scheiden.

Aus dem Leben ist er zwar geschieden,
aber nicht aus unserem Leben;

denn wie vermöchten wir ihn tot zu wähnen,
der so lebendig unserem

Herzen innewohnt!

Aurelius Augustinus
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Dienstag, den 16.06.2026:
17:30 Uhr Biblischer Unterricht
Mittwoch, den 17.06.2026:
15:00 Uhr Bibel-Gesprächskreis
Zu unseren Hauskreisen, die sich in der Regel 14-tägig treffen, 
laden wir ganz herzlich ein.
Info und Kontakt: Annette Müller 06462-5696 / 
hauskreise@weidenhausen.feg.de
Buchladen COLIBRI – Bücher, Karten und mehr…
Reguläre Öffnungszeiten:
Dienstag + Freitag 10.00 – 12.30 Uhr

15:00 – 18:00 Uhr
Mittwoch + Samstag 10.00 – 12.30 Uhr
Sie können aber weiterhin bestellen unter Tel.: 06462-915888 
oder E-Mail: buchladen-colibri@t-online.de.
Wir liefern Ihre Bestellung gerne zu Ihnen nach Hause!
Aktuelle Informationen finden Sie auch auf unserer Home-
page: https://weidenhausen.feg.de/
Über diesen Link können Sie auch auf Online-Predigten zugrei-
fen und die aktuellen Gottesdienste im Livestream erleben.

Grabenweg 3
www.runzhausen.feg.de
Gottes unsichtbares Wesen - das ist seine ewige Kraft und 
Gottheit - wird seit der Schöpfung der Welt, wenn man es 
mit Vernunft wahrnimmt, an seinen Werken ersehen.

Römer 1,20
Donnerstag, den 11.06.
08:00 Uhr Morgengebet
Freitag, den 12.06.
19:30 Uhr Jugendkreis
Sonntag, den 14.06.
10:00 Uhr Gottesdienst
Montag, den 15.06.
18:00 Uhr Singkreis
19:30 Uhr Gemeindegebet
Dienstag, den 16.06.
17:00 Uhr Große Jungschar (für Kids ab 9 Jahren)
Mittwoch, den 17.06.
16:30 Uhr Kleine Jungschar (für Kids von 5 bis 9 Jahren)
20:00 Uhr Bibelkreis
Donnerstag, den 18.06.
08:00 Uhr Morgengebet
Zu allen Veranstaltungen laden wir Sie herzlich ein.
Wer nicht persönlich am Gottesdienst teilnehmen kann, hat die 
Möglichkeit, diesen über unseren YouTube-Kanal oder über 
Zoom zu verfolgen.
Angenehme Gespräche rund um die Bibel, gemeinsames Beten 
und mehr können Sie in unseren Hauskreisen erleben. Auch 
dazu sind sie herzlich eingeladen.
Für Infos und aktuelle Termine der Hauskreise, sowie bei per-
sönlichen Anliegen oder Fragen zu unseren digitalen Angeboten 
können Sie sich gerne per E-Mail an Pastor Jörg Müller wenden:
0178/335 80 87 oder Joerg.Mueller@feg-runzhausen.de

Kath. Kirchengemeinde  
St. Elisabeth an Lahn und Eder

Sa. 13.06.2026
10:00 Uhr Probe Gruppe Mirjam (Maria Königin)
So. 14.06.2026 - 11. Sonntag im Jahreskreis

Kollekte für die Jugendarbeit in der Pfarrei
10:30 Uhr Familiengottesdienst „We are Family“ (Maria Köni-

gin) – kein Gottesdienst in Hartenrod
15:00 Uhr Andacht am Marienaltar „Maria Hilfe der Christen“ 

in Hartenrod
Mo. 15.06.2026
19:00 Uhr Pfarrgemeinderatssitzung (Unterkirche Biedenkopf)
Mi. 17.06.2026
15:00 Uhr Seniorennachmittag (Unterkirche Gladenbach)
Sa. 20.06.2026
15:00 Uhr Tag der Silbernen Ehejubiläen im Limburger Dom
So. 21.06.2026 - 12. Sonntag im Jahreskreis

Kollekte für die Pfarrgemeinde
09:00 Uhr Heilige Messe (St. Joh. Nepomuk)

Die Gottesdienste und Termine in den übrigen Kirchorten finden 
Sie im Pfarrbrief KREUZ+MEHR sowie auf der Homepage der 
Pfarrei unter www.pfarrei-stelisabeth.de.
Zentrales Pfarrbüro
Hainstr. 86
35216 Biedenkopf
Tel. 06461 75845-0
Öffnungszeiten:
Mo., Mi., Fr. 09:00 Uhr - 12:00 Uhr
Di. 15:00 Uhr - 18:00 Uhr

info@pfarrei-stelisabeth.de
www.pfarrei-stelisabeth.de
Kirchenbüro in Gladenbach:
Burgstr. 40
35075 Gladenbach
Tel. 06461 75845-40
Öffnungszeiten Kirchenbüro:
Mo. 15:00 Uhr - 17:00 Uhr
Do. 09:00 Uhr - 11:00 Uhr

Die Seelsorgerin/den Seelsorger für Trauerfälle erreichen Sie 
unter: 06461 8068840!

Anfahrt und Kontakt
Weidenhäuserstr. 49a / Südring
Pastor: Jörg Hörster
Email: joerg.hoerster@feg.de� Telefon: 06462 9156315
„Sie kehren mir den Rücken zu und nicht das Angesicht. Aber 
wenn die Not über sie kommt, sprechen sie: ‚Auf und hilf uns, 
Gott!‘

(Jeremia 2, 27)
Der Gottesdienst findet als Präsenzveranstaltung und als 
Livestream (s. Homepage) statt.
Freitag, den 12.06.2026:
19:30 Uhr SeeLife - Teen- und Jugendkreis … für alle im Alter 

von 12 bis 17 Jahren
Sonntag, den 14.06.2026:
10:30 –
14:00 Uhr

„Kirche Kunterbunt“

Besonderer Gottesdienst – für die ganze Gemeinde

Wir lassen Sie mit Ihrer Werbung 

Lassen Sie sich von uns beraten:

info@wittich-hoehr.deinfo@wittich-herbstein.de

nicht im Regen stehen!  
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Bienenzuchtverein 1872 Gladenbach
Der Bienenzuchtverein lädt zum Stammtisch

Jeden 1. Freitag im Monat lädt der Bienenzuchtverein 1872 Gla-
denbach und Umgebung e.V. zum Stammtisch in den Schlossgar-
ten in Gladenbach um 19:30 Uhr ein.Eingeladen sind alle, die Inte-
resse an dem Thema Bienen(zucht) und Honig haben. Wir freuen 
uns auf regen Austausch über ein sehr interessantes Hobby.

Frauenchor TonArt Gladenbach
Frauenchor TonART Gladenbach startet motiviert 

und als eingetragener Verein in das Jahr 2026
Am 26.03.2026 hat der Frauenchor TonART Gladenbach e. V. 
in seiner ordentlichen Mitgliederversammlung den bisherigen 
Vorstand erneut gewählt. Auch die bisher unbesetzten Posten 
der Schriftführerin und einer Beisitzerin konnten erfolgreich be-
setzt werden. Das vergangene Jahr stand ganz im Zeichen des 
Neustarts, verbunden mit der Eintragung in das Vereinsregister. 
Erste Auftritte gab es in der Martinskirche bei „Einkauf bei Ker-
zenschein“, sowie in der Markuskirche in der Marbach, Marburg. 
Außerdem waren die Sängerinnen bei Einkauf bei Kerzenschein, 
traditionell mit ihrem Glühweinstand auf dem Marktplatz vertre-
ten. Der Frauenchor ist inzwischen wieder auf 20 Sängerinnen 
angewachsen und blickt motiviert in die Zukunft. TonART wird 
am 13. und 14.06.2026, anlässlich der Gewerbeschau „40 Jahre 
Gewerbegebiet Würtenberg“ bei der Firma Wagner mit einem 
Kaffee- und Kuchenstand vertreten sein. Die Sängerinnen freuen 
sich darauf, die Besucherinnen und Besucher mit selbstgeba-
ckenem Kuchen sowie Getränken zu verköstigen.

Im Bild von links: Bärbel Wolfgram (Beisitzerin), Meike Jakob 
(1. Vorsitzende), Monika Kuhlmann-Zech (Kassiererin), Christa 
Geibel-Emden (Beisitzerin), Sonja Meyer (Schriftführerin), Ulrike 
Lorch (2. Vorsitzende).

Oberhessischer Gebirgsverein (OHGV)
Wanderung auf dem Gisonenpfad

Der OHGV Gladenbach bietet am Sonntag, 14. Juni 2026, eine 
Wanderung auf dem Gisonenpfad an. Ausgehend vom DGH 
Treisbach führt der Weg durch das Feld bis hin zum Waldrand. 
Von hier aus führt ein Pfad durch den urigen Wald vorbei an 
einer 7000 qm großen Orchidenwiese. Von Mai bis Juni blühen 
auf der Orchidenwiese 600 Orchideen. Weiter bergauf führt uns 
der Weg über die ehemalige Burg Hollende. Dies ist der höchste 
Punkt der Wanderung, ca. 440 Meter. Ab hier geht es weiter, 
bergab durch das Feld an Oberndorf vorbei nach Amönau (dem 
Dorf mit den vielen Brücken, hübsch restaurierten Fachwerkhäu-
sern und seinem Rapunzelturm). Zurück nach Treisbach geht es 
über eine leichte Anhöhe vorbei an der Hütte „Schöne Aussicht“ 
bis zu unserem Ausgangspunkt. Am Haus des Gastes in Gla-
denbach werden Fahrgemeinschaften gebildet. Von Gladenbach 
aus fahren wir nach Treisbach zum DGH. Rucksackverpflegung 
ist angesagt und Gäste sind wie immer herzlich willkommen.
Adresse DGH Treisbach: Engelbacherstraße 23, Parkplätze be-
finden sich hinter dem Haus.
Die Wanderleitung hat Werner Milbrodt
Beginn Wander-

leistung
Höhenmeter Schwierigkeit

9.00 Uhr am Haus 
des Gastes, 
Gladenbach

13,6 km 320 hm mittel

Freikirche der Siebenten-
Tags-Adventisten

Kohlbergstraße 9, Erdhausen
„So zieht nun an als Gottes Auserwählte, Heilige und Geliebte 
herzliches Erbarmen, Freundlichkeit, Demut, Sanftmut, Lang-
mut; ertragt einander und vergebt einander, wenn einer gegen 
den anderen zu klagen hat; gleichwie Christus euch vergeben 
hat, so auch ihr.“

Kolosser 3,12-13
Am Samstag, den 13.6.2026 ist Maximilian Schäfer zu 
Gast. Er wird ein Kurz-Seminar zu sehr wichtigen und aktuel-
len Themen aus der Offenbarung halten:
11:00 Uhr: „Der Drache & das Tier aus dem Meer“
15:00 Uhr : „Das Tier aus der Erde & aktuelle Ereignisse“
Wie gewohnt gibt es um 9:30 Bibelgespräche 
und Kinderprogramme. Beim Bibelgespräch wird 
das Thema „Im Glauben wachsen“ besprochen: 
https://sabbath-school.adventech.io/de.

Herzlich Willkommen!
Kontakt:
Pastor Philip Nern, Tel.: 0178 7349630, 
Philip.Nern@adventisten.de, https://adventisten.de/kirche-vor-
ort/kirchengemeinden/gladenbach
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Kleinanzeigen
>> einfach online buchen 

anzeigen.wittich.de

private + gewerbliche

Internet: anzeigen.wittich.de • Tel. 06643 9627-0 • Fax 06643 9627-78 • E-Mail: kleinanzeigen@wittich-herbstein.de 

Bereich 4

Handwerker sucht Arbeit:
Ich kann Schimmel sanieren, feuchte

Wände von innen abdichten 
(Spezialaufbau), tapezieren, streichen, 
Trockenbau, Spachtelarbeiten, verlege 

Fußböden, Teppiche, Vinyl, Laminat, PVC
Bodenbeschichtung und Versiegelung.
Gartenarbeiten, Haushaltsauflösungen  

und Entrümpelungen

Kostenfr. Angebot!  
 0151 / 1913 1096

Partnerschaften
Sympathischer Er, 50 J., 1,86 m,
85 kg, sportl., humorvoll, ehrlich,
liebevoll, herzlich u. treu sucht
Dich, die Frau z. leben, lieben,
lachen, 40 - 52 J. jung, m. normaler
Figur, gerne m. Kind, Pferd u.
Hund, f. eine feste, harmonische
Beziehung. Zuschriften unter Chif-
fre 19554427 an den Verlag.

Stellenmarkt

Baumfällarbeiten, Hecken- u. 
Sträucherschnitt, Zaun- und Pflas-
terarbeiten, Rollrasen, Gartenpfle-
ge, Gartenarbeiten aller Art. Tel.: 
0178/4136948 od. 06441/2053933

Vermietung

Wohnung in Kirchvers: 2 ZKB,
ca. 60 qm, EG, Terr., Abstellr.,
PKW-Stpl., ab sofort zu verm., KM
420 € + NK. Tel.: 01578/7006482

Sonstiges

IHR MANN UM  
HAUS UND GARTEN:

› Baumfällungen  
 mit Seilklettertechnik
› Gartenarbeiten aller Art
›  Zaunmontage 
›  Pflasterarbeiten
›  Entsorgung von Astwerk

Tel. 01573 03 44 839

Ferienwohnungen
Ferienhaus a. d. Ostfries. Nord-
seeküste, f. 2 - 5 Pers., 77 qm,
SAT-TV, zu verm. Tel.: 06441/
63533

Kfz-Markt

Wir kaufen PKW, LKW, Wohnwagen
und Wohnmobile, Unfallfahrzeuge, 
mit Motorschaden, Oldtimer,  
km-Stand egal, alles anbieten.
Tel.: 0152/52381179

Anzeigen-Hotline

06643 9627-0       

Kleinanzeigen in Ihrer
Wochenzeitung. Immer für 

ein Schnäppchen gut!
wittich.de/anzeigen

Kundenservicebüro
Sinkershäuser Weg 1
35075 Gladenbach

Öffnungszeiten:
Di:   10:30 – 15:00 Uhr
Do: 10:30 – 15:00 Uhr

Peter Emrich
Tel. 06462 92592-2310

Michael Schneider
Mobil 0151 16115447

www.EAM.de

Ihre Ansprechpartner für Ökostrom 

Ich besuche Sie gerne 
persönlich zu Hause.

JÄCKEL 
IMMOBILIEN

seit 
1971

www.jaeckel-immobilien.de

35683 Dillenburg  Gierlichstr. 12
Büros in Gießen, Bad Endbach-Hartenrod, 

Hebertsfelden/Niederbayern

Tel (0 27 71) 3 37 12  Fax 3 39 69

günstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstig
drucken

online

Jetzt 

Ihre Onlinedruckerei von 
LINUS WITTICH Medien 

in Bendorf bei Koblenz

www.rinis-brautmoden.com
Danke für Ihe Hilfe!
www.volksbund.de/sammlung

Gemeinsam für 
den Frieden.
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ALTEN- UND PFLEGEHEIM

AWO Altenzentrum Lohra
Stationäre Pflege, Kurzzeitpflege, Tagespflege
Heinrich-Naumann-Weg 4, 35102 Lohra �����������������Tel� 06462/92594-0

Haus Hinterland
Seb�-Kneipp-Str� 48, 35080 Bad Endbach ��������������������Tel� 02776/91410

Privat-Alten- und Pflegeheim Stauzebach GmbH
Stationäre Pflege, Kurzzeitpflege, Tagespflege
Hardtstr� 5, 35075 Gladenbach; Tel� 06420/82400, Fax 06420/8240222

ANHÄNGERVERMIETUNG

MIETPARK GLADENBACH, p2w GmbH & Co. KG  
www�power2work�de, Auf dem Würtenberg 26
 �������������������������������������������������������������������������������������Tel� 06462/40552

AUGENOPTIK

Optik Studio Hinterland
Schelde-Lahn-Str� 12, Steffenberg-Niedereisenhausen 
�����������������������������������������������������������������������������������Tel� 06464/9148536

Optik Lang - Gut Sehen in Dautphe
Marburger Str� 14, www�optik-lang�de  �����������������Tel� 06466/9116627

Brillen Hörgeräte Kontaktlinsen Zinser
Teichstr� 12, Gladenbach ������������������������������������������������Tel� 06462/8286

Brillenboutique/Hörgerätestudio
Christian Becker, Landstr� 26a,  
35080 Bad Endbach 
www�brillenboutique-becker�de ����������������������������������� Tel� 02776/91096

BAGGER-/BAUMASCHINENVERMIETUNG

MIETPARK GLADENBACH, p2w GmbH & Co. KG
www�power2work�de, Auf dem Würtenberg 26
 ������������������������������������������������������������������������������������� Tel� 06462/40552

BAUUNTERNEHMEN

Schmidt & Kuhrt Baugesellschaft mbH
Am Weidenhäuser Bahnhof 4, 35075 Gladenbach ������Tel� 06462/1414 
www�schmidt-kuhrt-bau�de ���������������������������������������info@suk-bau�de

CONTAINERDIENST/ABFLUSSREINIGUNG

Schäfer & Scheffel GmbH
35232 Dautphetal-Wilhelmshütte; Tel� 06461/95500, Fax 06461/955019

Marburger Entsorgungs-GmbH · MEG
35039 Marburg
�������������������������������������������� Tel� 06421/205700, www�meg-marburg�de

DACHDECKEREI

Fey Bedachungen, Dachdeckermeister
Sachverständiger für Dach-, Wand- und Abdichtungstechnik
35080 Bad Endbach, Tel� 0175/4658978 ���������� dennisfey7@gmail�com

ESTRICH

Velte GmbH - Fließestrich u. Heizestrich usw. 
Silberg; Tel� 06468/7408, E-Mail: velte�stuck@t-online�de, Fax 523

FENSTER – TÜREN – WINTERGÄRTEN

Uwe Petry Bauelemente, Fenster, Türen, Rollladen
Finkenweg 36, 35080 Bad Endbach
������������������������������������������������������������������������������������Tel� 02776/922730

FLIESEN / BÄDER / SANITÄR

Donges Fliesen-Kachelöfen-Kaminbau
Schelde-Lahn-Str� 24, 35232 Dautphetal
���������������������������������������������������������������������������������������Tel� 06468/91470

Fliesengalerie Gladenbach: Fliesenausstellung + Verlegung
Jakob-Heuser-Str� 5, 35075 Gladenbach
�������������������������������������������������������������������������������������Tel� 06462/926374

Weirich Bäder-Welt, 800 m2 Fliesen- und Sanitär-Ausstellung
www�weirich�org, 35236 Breidenbach-Achenbach
�����������������������������������������������������������������������������������������Tel� 06465/7422

 

GARTEN- UND MOTORGERÄTE

Fa. Schreiner GmbH, Rasenmäher, Motorhacken, Aufsitzmäher, 
Motorsägen; 35239 Steffenberg-Niedereisenh ���������� Tel� 06464/921-0

GARTEN- UND LANDSCHAFTSGESTALTUNG

Landschaftsbau Schick 
Wir gestalten Ihre Außenanlage… echt Schick!
www�Landschaftsbau-Schick�de
����������������������������������������������������������������������������������� Tel� 06468/911736

Bernd Keil - Garten- und Landschaftsbau
Hinterlandstr� 41, 35239 Steffenberg ��������������������� Tel: 06464/912913
info@keil-bauservice�de, www�keil-bauservice�de

DER WEGWEISER ZUM FACHMANN

ABC
HINTERLÄNDER BRANCHEN

Bester Service 
in Ihrer Region!
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Sollten auch Sie Interesse haben, sich im Branchenverzeichnis  
zu präsentieren, wenden Sie sich bitte an Herrn Lothar Dönges oder 
Herrn Sascha Valentin

Ihr Fachmann  
  >>  gesucht und gefunden
im Hinterländer Branchen ABC.

HÖRGERÄTEAKUSTIK

Brillen Hörgeräte Kontaktlinsen Zinser
Teichstraße 12, Gladenbach �������������������������������������������Tel� 06462/8286

Brillenboutique / Hörsysteme
Christian Becker, Landstr� 26a, 35080 Bad Endbach 
www�brillenboutique-becker�de �������������������������������� Tel� 02776/91096

Hörgeräte Zubehör Batterien hörakustik SCHIRMACHER
Marktstraße 17, 35075 Gladenbach ������������������������Tel� 06462/9263350

IMMOBILIENEXPERTE

Krag Immobilien GmbH
Verkauf | Vermietung | Wertermittlung | Ankaufsberatung |  
Immobilienverrentung | Immobilienmakler 
Marktstr� 19, 35075 Gladenbach  ������������������������������ Tel� 06462/9148-0 
E-Mail: info@krag�de, Internet: www�KragImmobilien�de

VR Bank Lahn-Dill Immobilien
Konrad-Adenauer-Str� 53, 35745 Herborn ���������� Tel� 02772/47009980 
immobilien@vrbank-lahndill�de · vrbank-lahndill�de/immobilien

KFZ- UND ZWEIRADSERVICE

Kfz- und Zweiradservice Joschko
Kfz-Meisterbetrieb - Lahnstraße 7, 35239 Steffenberg - Tel� 06465/7464

www�kfz-joschko�de / E-Mail: info@kfz-joschko�de

PERSONENBEFÖRDERUNGEN

Lenz Transporte
VIP-Personenbeförd�, Krankenfahrten (alle Kassen),Rollstuhlbeförde- 
rungen, Mietwagenverkehr, Besorgungsfahrten, Flughafentransfer

35232 Dautphetal, Steinweg 3  ������������������������������������ Tel� 06468/1391

E-Mail: info@lenz-transporte�com�������������������������������� Fax 06468/7955

DER WEGWEISER ZUM FACHMANN

ABC
HINTERLÄNDER BRANCHEN

RECHTSANWÄLTE

Kanzlei Neue Mitte, Rechtsanwälte + Notarin 
Christina Thome-Endes, Andreas Behrendt
Rechtsanwalt-Cooperation, Bachstraße 3, 35236 Breidenbach 
www�kanzleineuemitte�de, Tel� 06465/9114711, Fax 06465/9114710

Anwaltshaus Gladenbach - Pfaff & von Hobe & coll.

Alexander Pfaff Rechtsanwalt
Fachanwalt für Familienrecht, Fachanwalt für Erbrecht

Barbara von Hobe Rechtsanwältin

Marburger Str� 2, 35075 Gladenbach ���������������������  Tel� 06462/91699-0 
www�anwaltshaus-gladenbach�de �����������������������  Fax 06462/91699-10

Wildemann & Amos Rechtsanwalts- und Fachanwaltskanzlei
Hauptstraße 14, 35236 Breidenbach ������������������������ Tel� 06465/927580 
www�ra-wildemann�de ������������������������ E-Mail: info@ra-wildemann�de

Michaela Detsch Rechtsanwältin und Notarin 
Marburger Str� 14, 35232 Dautphetal ������������������� Tel�: 06466/9119119

ROHRREINIGUNGSSERVICE

Rohrreinigungsservice Schäfer, Inh. Maximilian Veldkamp
Bdk�-Eckelshausen ���������������������Tel� 06461/923990 oder 0172/6252426

Kanalservice Sperling, Inh. Artem + Eugen Sperling
Breidenbach �����������������������������������Tel� 06465/7635 oder 0160/1087395

SCHREINEREI

Holzwerkstatt Blaumühle, Restaurierungen, Antiquitäten u.v.m.
Gladenbach-Erdhausen ����� ��������������������������������������Tel� 0151/59248020

UMZÜGE UND TRANSPORTE

Möbelmontage/-einlagerung, Umzüge,
Entrümpelung, Aktenvernichtung
Rodenhäuser Str� 10, 35102 Lohra ��������������������������� Tel� 0171/9970242
www�moebelmoving�de

WASSERSCHADENBESEITIGUNG

KOSA KG Dautphetal
www�kosa-sanierung�de ������������������������������������������� Tel� 0170/5511113

WEDO Trocknungstechnik
Schelde-Lahn-Str� 24, 35232 Dautphetal ������������������� Tel� 06468/91470

ZAUNBAU UND DIENSTLEISTUNGEN

Miba-Zaun
Dautphe, www�miba-zaun�de, Tel� 06466/8994905 oder 0157/85061567

Telefon 0172 6647770 • info@doenges-presse.de 
Telefon 0177 8253684 • info@mediacom-valentin.de

Telefon 0172 6647770
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Du
bist der
bringer!
An alle Schülerinnen und Schüler (ab 13 Jahren), Rent-
nerinnen und Rentner, Hausfrauen und Hausmänner 
und an alle, die sich etwas dazu verdienen wollen:

1x wöchentlich

Wir suchen
zusteller

Melde dich unter der
06643/9627 - 17
oder per Mail unter

Weitere
Infos 
bekommst 
du hier:oder aucH als 

Vertretung

vertrieb@wittich-herbstein.de

06643/9627 - 380

LINUS WITTICH Medien KG
Industriestraße 9 - 11 · 36358 Herbstein

-Anzeige-
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Für den Samstagabend mit Allgäu Power sind weiterhin Karten 
erhältlich:
Vorverkauf: 18 € bei der Bäckerei Leinweber
Abendkasse: 20 €
Tischreservierungen für Freitag, Samstag und den Kirmessonn-
tag sind möglich unter: reservierung@holzhausen-huenstein.de
Ganz Holzhausen freut sich auf viele Gäste – kommt vorbei 
und feiert mit uns 775 Jahre Dorfgeschichte!

Verein zur Förderung u. Pflege 
gemeinnütziger Aufgaben

775 Jahre Holzhausen – nur noch eine Woche!
Der Countdown läuft: In einer Woche feiert Holzhausen sein 
großes Jubiläum „775 Jahre Holzhausen“ – und die Vorfreude 
im Dorf wächst von Tag zu Tag. Besucherinnen und Besucher 
erwartet ein abwechslungsreiches Festwochenende mit Musik, 
Gemeinschaft und vielen Angeboten für die ganze Familie.
Los geht es am Donnerstag mit dem Festkommers, Freitag 
folgt der gemütliche After-Work-Nachmittag sowie abends 
das Backland-Festival. Am Samstagabend sorgt die Partyband 
Allgäu Power im Festzelt für beste Stimmung und Partynacht 
zum Jubiläum. Auch Familien und Kinder kommen nicht zu kurz: 
Neben dem Rummelbetrieb wartet unter anderem eine Kinder-
disco auf die jüngsten Gäste.

Kinderdisco beim Jubiläum in Holzhausen
Am Samstag, 20. Juni, verwandelt sich das Festzelt auf dem Festplatz Holzhausen von 15 bis 17 Uhr in eine große Kinderdisco 
unter dem Motto „Seifenblasen“. Die kleinen Besucher erwartet ein buntes Programm mit Musik, Tanz und jeder Menge Spaß. 
Eröffnet wird die Kinderdisco durch einen Tanz des Kindergartens Holzhausen „Arche Noah“. Anschließend sorgen Mitmachtänze, 
freie Tanzrunden und eine Seifenblasenmaschine für beste Stimmung im Festzelt.
Außerdem warten kleine Specials wie Slush-Eis, Glitzer und weitere Mitmachaktionen auf die Kinder. Auch der Rummel hat geöffnet.
Der Eintritt ist frei.

mailto:reservierung@holzhausen-huenstein.de
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private Kleinanzeigen
>> Web: wittich.de/objekt11055  >> Tel.: 06643 9627-0  >> E-Mail: kleinanzeigen@wittich-herbstein.de

Unsere Adresse - bitte hierhin senden

LINUS WITTICH Medien KG · Postfach 128 · 36356 Herbstein · Fax 06643 9627-78

6.

Geben Sie  Ihre Kleinanzeigedirekt online aufwittich.de/ objekt11055

Wo soll die Kleinanzeige erscheinen - bitte jeweilige(n) Bereich(e) ankreuzen:1.
je Bereich ab 12,- €q (1) Vogelsberg + Schwalm-Eder

q (2) Fulda + Hersfeld-Rotenburg
q (3) Lahn-Dill + Limburg-Weilburg
q (4) Gießen + Marburg-Biedenkopf

pro weiterer Bereich
pro weiterer Bereich

50 % Rabatt50 % Rabatt

q Immobilienmarkt q Kfz-Markt q Sonstiges
q Vermietungen q Stellenmarkt
q Ferienwohnungen q Partnerschaft

2. Welche Rubrik - bitte ankreuzen

+

€

€

Nachfolgend Text eintragen: 

ab hier kostet jede weitere Zeile 1,- € mehr (pro weiteren Bereich 0,50 €)

+ 1,- €
+ 1,- €
+ 1,- €
+ 1,- €
usw.

(pro Kästchen ein Buchstabe - hinter jedem Wort und Satzzeichen ein Kästchen als Zwischenraum frei lassen)

je Bereich ab 12,- €

3.

€Summe:

+
+

+

€
€
€

q Anzeige soll mit Foto erscheinen (bitte beilegen) + 4,- € (pro weiteren Bereich 2,- €) 

q  Anzeige soll unter Chiffre erscheinen + 10 € 
(nur wenn keine Tel.-Nr. oder Name in der Anzeige erscheinen soll)

q Anzeige soll gerahmt werden + 3,- € (pro weiteren Bereich 1,50 €)

Wie soll sie erscheinen - bitte ankreuzen4.

Der Annahmeschluss ist jeweils  
donnerstags der Vorwoche um 8.00 Uhr. 
Terminwünsche sind nicht möglich. 

Ihre persönlichen Daten - bitte eintragen

SEPA-Lastschrift-Mandat  Gläubiger-ID: DE1304800000078402
Ich/wir ermächtige/n die LINUS WITTICH Medien KG, eine einmalige Zahlung in Höhe des aus obigem Auftrag resultierenden Gesamtbetrags von meinem/unserem Konto mittels 
Lastschrift einzuziehen. Zugleich weise ich mein/weisen wir unser Kreditinstitut an, die von LINUS WITTICH Medien KG auf mein/unser Konto gezogene Lastschrift einzulösen. 
Die Mandatsreferenz wird separat mitgeteilt. Hinweis: Ich kann/wir können innerhalb von acht Wochen, beginnend mit dem Belastungsdatum, die Erstattung des belasteten 
Betrages verlangen. Es gelten dabei die mit meinem/unserem Kreditinstitut vereinbarten Bedingungen.

KEINE Barzahlung möglich! Ausnahme lediglich bei persönlicher Bezahlung im Verlag!

q  Ja, ich möchte den Betrag in Höhe von € von meinem Konto abgebucht haben.

5.

IBAN: D E

Name, Vorname: Tel.:

Straße, Haus-Nr.: PLZ, Ort:

Kreditinstitut: Datum, Unterschrift:

Es wird keine Rechnung zugestellt. Ihre hiermit übermittelten Daten werden nur zur Erfüllung des Auftrages verwendet und gem. den gesetzlichen Vorschriften gespeichert. 
Ihre Anzeige ist auch über den Erscheinungstag hinaus in unserem Online-Portal zu finden.
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BAUEN
WOHNEN
RENOVIEREN
GARTENRATGEBER 2026

© ronstik - stock.adobe.com

Schlaf: wie ein kleiner Urlaub
Warum Qualität im Schlafzimmer eine Investition in die Gesundheit ist

Angesichts der schwierigen politischen und wirtschaftlichen Rah-
menbedingungen sehnen sich immer mehr Menschen nach Ruhe 
und Erholung und freuen sich auf einen entspannten Sommerurlaub. 
Tatsächlich brauchen Körper und Geist aber täglich ein gewisses 
Maß an Regeneration, um die Herausforderungen des Alltags zu 
meistern. Und zwar vor allem nachts. Die gute Nachricht: Ein gutes 
Bett ist preiswerter als manche Urlaubsreise und hält zudem deut-
lich länger – nämlich acht bis zehn Jahre. Und eine hochwertige Zu-
decke kann man bei regelmäßiger Reinigung immerhin drei bis vier 
Jahre problemlos nutzen. Wer bei seiner Bettausstattung ohne Not 
auf Qualität verzichtet, der spart also an der eigenen Gesundheit 
und damit an der falschen Stelle. spp-o/vdb-verband.org.

Foto: Tempur/spp-o 
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Altbau-Dämmung für krumme Wände
Krumme Wände, Mischmauerwerk und Feuchtigkeit sind im Altbau typisch.

Anpassungsfähige Holzfaser-Innendämmungen lösen diese Prob-
leme technisch sauber und bauphysikalisch sicher. Herkömmliche 
Systeme erfordern meist vollflächiges Verkleben – das bringt zu-
sätzliche Feuchte in die Konstruktion und erhöht das Schimmelri-
siko. Eine trockene Lösung kommt ohne Mörtel oder Kleber aus: 
Die Dämmplatten werden über Nut und Feder verbunden und mit 
speziellen Dübeln befestigt. Eine flexible Unterseite passt sich dem 
Untergrund an und gleicht Unebenheiten bis etwa 20 Millimeter aus.

Wichtig ist die hohlraumfreie Verbindung zur Wand, denn Luft-
schichten zwischen Dämmung und Untergrund führen häufig zu 
Kondensat. Durch die Anpassungsfähigkeit der Platten wird Hinter-
strömung vermieden, während die Konstruktion diffusionsoffen und 
zugleich winddicht bleibt. So sinkt das Risiko von Feuchteschäden 
und Schimmel deutlich. Auch das geringe Gewicht spielt eine Rolle, 
insbesondere bei empfindlichen oder geschwächten Altbauwänden. 
Die Last wird über die Befestigung direkt in den tragenden Unter-
grund abgeleitet, was die Oberfläche entlastet. Mit hoher Rohdichte 
und Dämmstärken von 80 bis 200 Millimetern reduziert die Innen-
dämmung Wärmeverluste und bremst sommerliche Hitze. Gleich-
zeitig sorgt ein gutes Feuchtigkeitsmanagement für ein ausgegli-
chenes und angenehmes Raumklima. PR Jäger/UdiIN RECO
Foto: UdiDämmsysteme 
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 Wiesenstraße 21 • 57334 Bad Laasphe • Tel. 02752  507195
 Fax 02752 507221 • E-Mail info@gessner-fliesen.de

FSB Bodenbeschichtung GmbH · Am Galgenberg 6 · 36142 Tann/Rhön
Fon 0 66 82 - 97 08 73 00 · www.fsb-bodenbeschichtung.de

Schutzsysteme für
Industrie- und Betonböden

F• S • B •
Bodenbeschichtung GmbH

… für den richtigen Auftritt!

Fräsen

Strahlen (Kugelstrahlen)

• Schleifen

Beschichten von
• Industrieböden
• Großküchen
• Garagen
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V E R K A U F S A N G E B O T
Gladenbach: Einfamilienhaus ++ Wohnen
und Arbeiten mit Studio, Werkstatt und
vielseitigen Nutzflächen mehr hier:
www.kragimmobilien.de/19248
Pflichtangaben Energieausweis: Bj. 1958 | Gas |
Endenergiebedarf: 177.10 kWh/(m²a) | Klasse: F

06462-9148-0

www.kragimmobilien.de

Rufen Sie gleich an! 
Ihr lokaler Experte in
Immobiliensachen:
Jürgen Krag

*
*Anrufweiterleitung Firmensitz Lollar

Rohrsanierung 

Rohr in Rohrsanierung 

Rohrarbeiten 

 Rohrreinigung
 Kanalreinigung
 TV-Untersuchung
 Rohrsanierung
 Kanalsanierung
 Rückstauklappe
 Rohrarbeiten
 Rohr in Rohrsanierung

 Rohrreinigung
 Kanalreinigung
 TV-Untersuchung
 Rohrsanierung
 Kanalsanierung
 Rückstauklappe
 Rohrarbeiten
 Rohr in Rohrsanierung

 am Samstag, 13.06.2026  von 11-18 Uhr

 im Pflanzenhof in Ewersbach, Industriestraße 6, 
 35716 Dietzhölztal, Tel. 02774-911382

  Leckeres vom Grill von der  
Fleischerei Sorge  

  Getränke & Cocktails
  Eiswagen vor Ort (13-17 Uhr) Wir freuen uns auf Sie!

  Hüpfburg
  Taschen bemalen 
  Heimische PflanzenkundeGartengestaltung

Inh. Max Dittmann-Friauf

&

Sommerfest
Für  
Kinder

20%  
auf alle  

Pflanzen an
  

diesem Tag!

Justus-Kilian-Weg 2
35075 Gladenbach -
 Weidenhausen

Tel. (06462) 9155008

office@kanzlei-lochmueller.de 
www.kanzlei-lochmueller.de

Ich bin ein Hobby-Bastler und suche 

Motorräder, Mopeds, Roller und Mofas. 
Der Zustand und das Alter sind egal. Auch 
fehlende Schlüssel oder Papiere stören 
mich nicht. Haben Sie etwas für mich? Ich 
zahle bar. Ich freue mich auf Ihren Anruf: Tel. 06401 90160

Anzeige online buchen:

wittich.de/anzeigen

 (06421) 205 505

Ihr regionaler Ansprechpartner für

Strom und Gas.

      ANZEIGEN-HOTLINE: 0 66 43 / 96 27 - 0


